
SUB PREŞEDINŢIA TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU

CONSFĂTUIRE LA COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

cu cadrele de conducere din ministere, 
centrale industriale şi mari întreprinderi

Proletari din toate ţările, uniţi-vă!

In ziua de 6 ianuarie a.c., din iniţiativa tova­
răşului Nicolae Ceauşescu, secretarul general al 
partidului, au avut loc, pe ministere, consfătuiri de 
lucru cu cadre de conducere din centrale, mari 
unităţi industriale, institute de cercetări şi între­
prinderi de comerţ exterior, in cadrul cărora a 
fost dezbătută activitatea de îndeplinire a planu­
lui pe 1988 şi măsurile ce se impun pentru rea­
lizarea, in cele mai bune condiţii, a prevederilor 
de plan pe anul 1989.

In încheierea dezbaterilor, a fost organizată, la 
Comitetul Central al partidului, sub preşedinţia to­
varăşului Nicolae Ceauescu, o consfătuire de 
lucru cu toate cadrele de conducere din ministere, 
centrale şi întreprinderi, care au luat parte la 
aceste dezbateri.

in cadrul consfătuirii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a referit la activitatea de realizare a 
planului pe anul 1988, care, pe «ansamblu, s-a în­
cheiat cu rezultate bune, deşi nu la nivelul pro­
gramelor stabilite. Secretarul general al partidului 
a atras atenţia asupra faptului că, la sfîrşitul a- 
nului 1988, au mai rămas nerealizate unele pro­
duse destinate exportului şi a cerut să se ia toate 
măsurile ca acestea să fie finalizate in cel mai 
scurt timp şi livrate incă in prima parte a anului. 
Totodată, s-a cerut ca in trimestrul intii să se 
asigure vămuirea şi livrarea întregii producţii rea­
lizate pentru export.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a subliniat, de 
asemenea, necesitatea de a se acţiona cu toată 
fermitatea pentru înfăptuirea in bune condiţii a 
programului de investiţii pe anul 1989 şi a indi­
cat să fie luate toote măsurile pentru realizarea 
şi punerea in funcţiune, in printa parte a acestui 
trimestru, a tuturor capacităţilor de producţie res­
tante din anul trecut.

în cadrul consfătuirii, secretarul general al 
partidului a cerut să se ia măsuri ferme încă din 
primele zile ale anului, in vederea realizării 
tuturor prevederilor de plan pe luna ianuarie, pe 
trimestrul I şi pe întregul an 1989. in mod deo­
sebit s-a atras atenţia cadrelor de conducere 
din ministere, centrale şi întreprinderi, din unită­
ţile de cercetare, asupra necesităţii de a asi­
gura înfăptuirea neabătută a programelor de or­
ganizare şi modernizare a producţiei, de ridicare 
a nivelului tehnic şi calitativ al produselor,, de 
aplicare fermă a normativelor de cheltuieli eco- 
nsmico-financiare, pentru creşterea eficienţei eco-

0  arm onioasă îmbinare 
a patosului revoluţionar  

cu vocaţia  muncii 
de creaţie  ştiin ţifică

în  aceste, zile, cînd întregul 
nostru popor se află angajat 
cu toate forţele sale în înfăp­
tuirea nobilelor sarcini care 
rezultă din istorica Expunere 
a secretarului general al parti­
dului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a , văzut lumina 
tiparului volumul „Ştiinţa şi 
progresul societăţii“, care re­
uneşte cuvîntările rostite în 
perioada 1974—1988 de către 
tovarăşa academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, mem­
bru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim  viceprim -m inistru al Gu­
vernului Republicii Socialiste 
România, preşedintele Consi­
liului Naţional al Ştiinţei şi 
învăţăm întului. p rin  mesajul 
său exem plar, de o certă va­
loare naţională şi universală; 
care esenţializează 
concepţia profund u- 
m anistă, de amplă 
perspectivă, asupra 
dezvoltării ştiinţei şi 
învăţăm întului, fac­
tori fundam entali ai 
progresului m ultilate­
ral al societăţii noas­
tre socialiste şi, în a- 
celaşi timp, pîrghli 
hotăritoare în promo­
varea neabătută a 
unei autentice poli­
tici de pace şi de cu­
prinzătoare cooperare 
internaţională, prin 
valoroasa viziune a 
interferenţelor funda­
m entale in lumea 
contemporană, care 
subliniază intercon- 
diţ'.onarea dintre şti­
inţă şi progres, din­
tre cercetare şi pace, 
dintre învăţămînt şi 
bunăstarea m aterială 
şi spirituală, prin 
ideile de o neasem ui­
tă valoare care 
nuanţează tem a cen­
trală, volumul „Ştiin­
ţa si progresul so­
cietăţii" reprezintă o- 
plinda unei vieţi de­
dicate color mai înalte 
idealuri .a le  luptei 
revoluţionare, ale lup­
tei pentru nou în toa­
te domeniile vieţii sociale, în 
ştiinţă şi tehnică, ale luptei 
pentru  progres şi pace pe în­
treaga planetă.

Generaţia noastră tînără, 
întregul nostru popor dau o 
înaltă apreciere personalităţii 
tovarăşei Elena Ceauşescu. 
Faptul că,'încă din aiiii grei ai 
ilegalităţii, tovarăşa Elena 
Ceauşescu s-a angajat cu toa­
tă fiinţa în eroica lup tă  pen­
tru  eliberarea socială şi naţio­
nală a patriei, pentru trans­
form area revoluţionară a so­
cietăţii şi pentru făurirea nou­
lui destin al României socia­
liste, pentru în tărirea inde­
pendenţei şi suveranităţii sale, 
pentru ridicarea patriei pe 
Culmile înalte ale civilizaţiei, 
progresului şi bunăstării, cale 
sigură spre societatea de aur 
a omenirii — comunismul — 
constituie pentru intreg po­
porul nostru un luminos 
exemplu de om politic care 
şi-a dedicat întreaga existen­
ţă propăşirii propriului popor 
şi un înalt exemplu de sa-

vant-cetăţean care şi-a consa­
crat vocaţia şi energia elabo­
rării şi înfăptuirii grandioase-’ 
lor programe -de făurire a so­
cietăţii socialiste m ultilateral 
dezvoltate pe păm întul stră­
vechi al României, instaurării 
unui climat de înţelegere, 
prietenie şi colaborare în tre  
popoarele lumii contemporane. 
Desfăşurată alături de ctitorul 
României socialiste moderne, 
de marele strateg al noii or­
dini politice şi economice in­
ternaţionale, inflăpăratul revo­
luţionar şi patriot pe care 
partidul şi poporul nostru l-au 
ales în tr-o  deplină unanim ita­
te să conducă uriaşul proces 
al construirii socialismului şi 
comunismului în patria noas­
tră, alături de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, întreaga

viaţă şi activitate a tovarăşei 
Elena Ceauşescu se împleteşte 
strîns cu marile victorii ale 
societăţii socialiste româneşti, 
cu izbînzile fără precedent pe 
care ştiinţa, tehnica, cerceta­
rea şi industria noastră le-au 
înregistrat în epoca pe care 
o numim cu mîndrie „Epoca 
Nicolae Ceauşescu“.

Toate marile momente re­
voluţionare care marchează 
istoria României socialiste mo­
derne, în care cercetarea şti­
inţifică şi învăţăm întul au fost 
implicate consecvent, în spiri­
tul concepţiei generale elabo­
rate sub îndrum area şi cu con­
tribuţia hotăritoare a secre­
tarului general al partidului, 
întem eiate pe noile principii 
ale productivităţii muncii şi 
eficienţei economice, în reali­
zarea m ăreţelor obiective ale 
noii revoluţii tehnico-ştiinţifi- 
ce şi noii revoluţii agrare, 
s-au bucurat de participarea 
nemijlocită a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, care, a tît prin 
înaltele funcţii de partid şi 
de stat ce i s-au încredinţat,

cît şi prin activitatea sa de 
savan t' profund şi original, 
s-a : afirm at drept cel mai de 
seamă « promotor al politicii 
Partidului Comunist Român pe 
tărîm ul ştiinţei, învăţămîntului 
şi culturii, a exercitat şi exer­
cită o înrâurire perm anentă şi 
mobilizatoare asupra întregu­
lui detaşam ent de oameni ai 
muncii din aceste domenii, a 
contribuit şi contribuie la pro­
m ovarea unei largi deschideri, 
profund înnoitoare, de o ines­
timabilă însem nătate princi­
pială şi practică pentru pro­
gresul şi înflorirea ştiinţei ro­
mâneşti -şi universale, pentru 
necontenita lărgire a hotare­
lor cunoaşterii generale. ,.In 
centrul preocupărilor noastre 
— subliniază tovarăşa Elena 
Ceauşescu — trebuie să stea 

îndeplinirea integra­
lă a programelor de 
organizare şi moder­
nizare — factor taotă- 
rito r in realizarea ac­
ţiunii de mare însem­
nătate pentru dez­
voltarea intensivă a 
economiei naţionale, 
a tuturor sectoarelor 
de activitate.

Înfăptuirea progra­
melor de organizare 
şi modernizare a pro­
ducţiei trebuie să 
ducă la creşterea pro­
ductivităţii muncii, la 
reducerea consumuri­
lor materiale şi ener­
getice, la ridicarea ni­
velului tehnic şi cali­
tativ ai tuturor pro­
duselor care să satis­
facă cele mai exi­
gente cerinţe din 
punctul de vedere al 
calităţii şi fiabilităţii. 
După rum a apreciat 
secretarul general al 
partidului. problema 
calităţii este proble­
ma fundamentală a e- 
eonomiei noastre în 
următoarea etapă — 
şi trebuie să se facă 
totul pentru * deplina 
ei soluţionare“.

Volumul ilustrea­
ză pregnant prezenţa ar­
dentă a tovarăşei Elena 
Ceauşescu în realizarea 
tu turor obiectivelor program a­
tice stabilite de congresele 
partidului, incepînd cu cel 
de-al IX-lea, cînd ştiinţa na­
ţională a fost învestită cu răs­
punderea de a-şi asuma sar­
cini hotăritoare pentru dez­
voltarea societăţii socialiste 
româneşti. în  perioadele ja ­
lonate de Congresele al X-lea 
şi al XI-lea, tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi-a adus o contri­
buţie decisivă, alături de stra­
tegul genial al întregii dez­
voltări a patriei, la dezvolta­
rea impetuoasă a bazei teh- 
nico-materiale, la formarea 
unui puternic detaşament de 
cadre în cercetarea'ştiinţifică, 
la crearea marilor platforme 
pe-care s-a realizat integrarea 
cercetării cu învăţămîntul şi 
producţia — principiu cardinal
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nomice a întregii activităţi. S-a cerut ca, in toate 
unităţile şi ia fiecare loc de muncă, să se aplice 
ferm măsurile stabilite pentru încadrarea în nor­
mele de consum şi să se asigure reducerea în 
continuare a consumurilor materiale, de energie 
şi combustibili, creşterea productivităţii muncii, prin 
folosirea deplină a capacităţilor de producţie şi 
reducerea substanţială a timpului de lucru pen­
tru realizarea fiecărui produs.

Subliniind că modernizarea producţiei şi per­
fecţionarea in continuare a organizării muncii sint 
esenţiale pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe 
1989, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a cerut con­
ducerilor ministerelor, centralelor şi întreprinderi­
lor să facă din oceste probleme o preocupare 
permanentă, astfel incit activitatea din primul 
trimestru -  hotăritoare pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiţii a prevederilor de plan pe 
întregul an -  să asigure toate condiţiile pentru 
realizarea obiectivelor stabilite in actualul 
cincinal.

Arătînd că trebuie să se lucreze intr-un spirit 
nou, revoluţionar, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
cerul să se treacă la introducerea in activitatea 
de zi cu zi a acestui spirit nou de muncă.

Nu avem -  a menţionat secretarul general al 
partidului -  de discutat despre justeţea sau nejus- 
teţea liniei generale, dacă trebuie să aducem sau 
nu îmbunătăţiri socialismului. Socialismul este 
minunat, principiile sale sint minunate pentru că 
asigură egalitatea intre oameni, asigurg lichidarea 
exploatării, a asupririi. Nu trebuie să revenim la 
formele de exploatare şi asuprire I Nu aceasta 
este problema îmbunătăţirii construcţiei socia­
lismului, ci aplicarea fermă a ştiinţei, a tehnolo­
giilor noi, a menţinerii şi dezvoltării spiritului re­
voluţionar in toată activitatea ! Aceasta este oro- 
blema centrală a socialismului pe care trebuie 
să ne-o propunem -  şi trebuie s-o realizăm -  în 
cele mai bune condiţii !

In încheiere, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
cerut ca toate aceste probleme să fie larq dez­
bătute in adunările generale şi in consiliile oa­
menilor muncii, astfel incit să se asigure in toate 
unităţile mobilizarea exemplară a muncitorilor şi 
specialiştilor la îndeplinirea cu succes a sarcinilor 
de plan pe primul trimestru şi pe întregul an, 
pentru dezvoltarea continuă a economiei naţiona­
le şi ridicarea pe această bază a nivelului de 
trai material şi spiritual al întregului popor.

Aniversarea zilei de naştere a tovarăşei Elena: Ceausescu
.>______________________________  j  _______________ I_______________>_____________

D i n  a d î n c u l  i n i m i i  — a l e a s ă  p r e ţ u i r e ,
p r o f u n d ă  r e c u n o ş t i n ţ ă

Luminoasa zj.de. 7 ianuarie, în care. întregul nqstry popor 
sărbătoreşte, într-o vibrantă unanimitate de cuget şi simţire, 
aniversarea zilei de naştere, a tovarăşei, academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, proeminentă personalitate a lumii 
contemporane, eminent om politic, animat de cele mai înalte 
virtuţi patriotice şi revoluţionare şi, in acelaşi timp, omul de 
ştiinţă de larg prestigiu internaţional, a  intrat.în tradiţia na­
ţiunii noastre ca un strălucit simbol a! spiritualităţii naţio­
nale, al eroismului românesc exprimat în lupta neobosită 
pentru edificarea celei mai bune şi mai drepte orînduiri pa 
pămîntul patriei.

Sărbătorim ziua de naştere a  tovarăşei Elena Ceauşescu 
in atmosfera de profundă emulaţie de gind şi faptă comu­
nistă în care întreaga naţiune, se află puternic angaja tă  pen­
tru înfăptuirea cu succes a orientărilor şi indicaţiilor reieşite 
din magistrala Expunere a secretarului general ol partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, la marele forum al democra­
ţiei nmincltoreşti-revoluţiondre din noiembrie 1988, vizind 
creşterea necontenită a prosperităţii patriei, ridicarea Româ­
niei socialiste pe noi culmi de progres şi civilizaţie. Semnifi­
caţiile acestui moment sărbătoresc sint cu atît mai pregnant 
puse în relief cu cît anul în care am păşit este anul celui 
de-al X!V-lea Congres al partidului şi al aniversării o 45 de 
ani de la victoria revoluţiei de eliberare socială şi naţională, 
antifascistă şi antiimperialistă, cărora tînăra generaţie, ase­
menea întregului nostru popor, le Consâcră noi şi importante 
fap te .de  muncă, realizări de prestigiu în toate domeniile de 
activitate.

In contex.tul .acestor evenimente de largă reverberaţie, ani­
versarea zilei de naştere a  tovarăşei Elena Ceauşescu do- 
bîndeşte ample şl profunde semnificaţii, poporul român cin­
stind astăzi o viaţă închinată, din cei mâi tineri arii, luptei 
revoluţionare, slujirii, cu. abnegaţie şi devotament a  progre­
sului, prosperităţii şi demnităţii patriei, triumfului marilor 
idealuri-ale socialismului-şi comunismului în România.

, (Continuare în pag. a Il-d)

U R A R E
Garoafele aprind in zări ninsoare 
-  năframe peste cîmpuri fluturate -  
semn de aleasă sărbătoare ; 
mulţi ani, mulţi ani cu sănătate !

Elena Ceauşescu este simbolic far 
în muncă pentru-a ţării1 libertate, 
cu gind cutezător, vizionaţ ; 
mulţi ani, mulţi ani cu sănătate !

Pentru mereu neobosita sa solie
de a nu fi popoare-ndoliate,------
pentru eternul cint al ciocîriiei, 
multi ani, mulţi ani cu sănătate I

Pentru că-n pace azi ne creştem,pruncii, 
pentru-adevărul spus cu fermitate, 
pentru cinstirea omului şi-a muncii, 
mulţi ani, mulţi ani cu sănătate !

ION TEODORESCU

Vibrant omagiu 
de cuget şi simţire

Prestigioasă activitate, eminentă 
capacitate creatoare

Cu puternică însufleţire pa­
triotică, cu nestăvilit elan 
creator, revoluţionar, tînăra 
generaţie a patriei se află de­
plin angajată în înfăptuirea 
cu succes a obiectivelor a- 
cestui ultim an al cincinalu­
lui, a hotărîrilor Congresului 
al X III-lea şi Conferinţei Na­
ţionale ale partidului. Obiec­
tivele mobilizatoare, orientă­
rile programatice, de înaltă 
clarviziune ştiinţifică, strălu­
cit prefigurate de magistrala 
Expunere a. secretarului ge­
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, la şedinţa 
comună a Plenarei Comitetu­
lui Central al Partidului Co­
munist Român, a organisme­
lor democratice şi organiza­
ţiilor de masă şi obşteşti, 
caldele sale chemări şi în­
demnuri adresate întregului 
nostru popor în Mesajul de 
Anul Nou înflăcărează con­
ştiinţele, impulsionează energi­
ile creatoare' ale tuturor fiilor 
ţării-, strîns uniţi in jurul glo­
riosului nostru pârtid comu­
nist, al secretarului său ge­
neral, Erou între eroii nea­
mului, ilustru gînditor şi m i­
litant revoluţionar, a cărui ti­
tanică operă teoretică şi prac­
tică asigură mersul avîntat al 
României spre cele mai inalte 
culmi de progres şi civilizaţie, 
îmbogăţind cu noi teze, idei 
ţ i ' concluzii,' de remarcabilă

forţă înnoitoare, patrim oniul 
socialismului ştiinţific, şl cu­
noaşterii universale.

în  această atm osferă de nes­
tăvilit elan creator, acum, în 
acest început de ianuarie, în­
tregul nostru popor sărbăto­
reşte, cu sentimente de aleasă 
şi respectuoasă preţuire, stimă 
şi recunoştinţă, ziua de naş­
tere a tovarăşei academician 
doctor i n g i n e r  Elena 
Ceauşescu, eminent om poli­
tic şi de stat,1 ilustru savant 
de largă anvergură şi recu­
noaştere internaţională, a că­
rei nobilă şi neobosită -luptă 
şi muncă pentru libertatea, 
independenţa şi înflorirea pa­
triei, pentru prosperitatea şi 
fericirea poporului, pentru 
pace şi progres social în în­
treaga lume reprezintă Un 
înălţător, exemplii de patrio­
tism înflăcărat, de abnegaţie 
şi cutezanţă revoluţionară, de 
emoţionantă si statorriică im­
plicare îrf înfăptuirea idealu­
rilor majore ale umanităţii.

în  aceste clipe în care în­
treaga noastră naţiune îşi rea­
firm ă sentimentele de profund

DUMITRU FLORICICA
membru al Biroului C.C. 

al U.T.C..
prim ' secretar al " Comitetului 
judeţean Ialomiţa al U.T.C.
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în treaga ţară  trăieşte, in a- 
c e s t. început de an, vibrante 
momente sărbătoreşti, cinstind, 
cu aleasă şi profundă preţuire, 
aniversarea zil.ei de naştere a 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, emi­
nent om politic, personalitate 
m arcantă a ‘ ştiinţei mondiale.

A ctivitatea neobosită, mul­
tilaterală, desfăşurată cu ab­
negaţie şi devotam ent patrio­
tic, revoluţionar, de tovarăşa 
neadem ieian doctor —inginer 
Elena Ceauşescu constituie 
pentru noi, oam enii1 de ştiinţă, 
ca, de altfel, pentru întregul 
popor, un strălucit exemplu 
de muncă şi pasiune creatoare. 
MereU alături dé ctitorul |de 
geniu al societăţii noastre con­
temporane, de cel mai iubit 
fiu al poporului român, se­
cretarul general al partidului, 
preşedintele Republicii, , tova- 

, răşul , Nicolae. Ceauşescu, 
personalitatea proeminentă a 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu are 
ca trăsătură  esenţială m ultila­
teralitatea, abordarea unei 
problematici politice, spcigl- 
economice, ştiinţifice şi cultu­
rale vaste, faptul că slujeşte 
cauzei progresului naţiunii 
noastre, a apărării păcii şi 
promovării conlucrării paşnice, 
reciproc profitabile: între po­
poare.

Eminent om politic şi de 
stat, tovarăşa Elena Ceauşescu 
aduce o contribuţie hotăritoare

la realizarea programelor de 
dezvoltare social-econofnică a 
ţării, la fundam entarea ştiinţi­
fică a acestora, la implemen­
tarea celor mai noi cuceriri 

' ale ştiinţei şi tehnicii în pro­
cesul de modernizare a econo­
miei noastre. îndrum area per­
manentă a cercetării ştiinţifi­
ce şi ingineriei tehnologice de . 
către tovarăşa Elena Ceauşescu 
a condus şi conduce nemijlo­
cit la înnoirea şi modernizarea 
acestora, asigurîndu-le o con­
tribuţie sporită, pe măsura 
exigenţelor noii revoluţii teh- 
nico-ştiinţifice. la progresul 
general al patriei noastre.

Savant de’ renume, mondial, 
tovarăşa Elena Ceauşescu des­
făşoară necontenit o vastă ac­
tivitate ştiinţifică încununată 
cu rezultate rem arcabile In 
domenii de vîrf ale ştiinţei 
prin cercetări cu • caracter 
fundam ental în domeniul sin­
tezei noilor compuşi macromo- 
leculari, în chimia si tehnolo­
gia polimerilor. în cinetica 
polimerizării ş l  în polimeriza- 
rea stereospecifică a izoorenu- 
iui. Contribuţia ştiinţifică de 
inestimabilă valoare a tovară­
şei Elena Ceauşescu la pro­
gresul ştiinţei româneşti , a 
condus în mod nemijlocit la 
întemeierea unei industrii' chi­
mice şî â unei cercetări ştiin­
ţifice moderne în acest dome­
niu, fapt care a avut o in­
fluenţă benefică hotăritoare

SUB SEMNUL EROICEI ACTIVITĂŢI A TOVARĂŞEI ELENA CEAUŞESClf 
GÎNDUL Şl FAPTA TINERILOR CERCETĂTORI — ; 

ÎN SLUJBA CONTINUEI PROPĂŞIRI A PATRIEI
P A G I N A  A  3 -A

BUCHET DE BUCURII, 
ANI MULŢI ÎN FERICIRE
A ZI VĂ URE AZĂ ŢAR Ar 

SPRE MÎNDRA-I 
ÎMPLINIRE!

P A G I N A  A  2 - A

LA C E A S  O i  S Ă R B Ă T O A R E ,  R E C U N O Ş T I N Ţ A  
T I N E R E L O R  P E N T R U  M I N U N A T E L E  C O N D I Ţ I I  
DE M U N C Ă  Ş l  OE V I A Î Ă ,  DE Î M P L I N I R E ;  
U M A N Ă  Ş l  P R O F E S I O N A L Ă  D i  C A D E  

S E  B U C U R Ă  Î N  P A T R I A  N O A S T R Ă "  
P A G I N A  A  4 - A

asupra dezvoltării întregii eco­
nomii socialiste româneşti.

Lucrările de specialitate ale 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, tra ­
duse şi publicate în numeroase 
ţări aie lumii, se bucură de 
unanim ă apreciere, ele fiind, 
totodată, o dovadă elooventă a 
caracteristicilor noii revoluţii 
tehnico-ştiinţifice din ţara  
noastră, a  faptului că în 
România socialistă de astăzi 
ştiin ţa a devenit 'cu adevărat o 
forţă hotăritoare de producţie, 
un factor decisiv al progresu­
lui social.

Pentru noi, cet ■ care- lucrăm 
în Universitatea bucureşteană, 
activitatea m ultilaterală a to­
varăşei academician doctor in­
giner Elena Ceauşescu consti­
tuie un exemplu viu de dărui­
re  şi patos revoluţionar dăruit 
nobilelor principii ale vieţii şi 
muncii comuniste, slujirii 
neabătute a intereselor supre­
me ale naţiunii, ß

Interesul deosebit de care se 
bucură opera ştiinţifică a to­
varăşei Elena Ceauşescu pe 
plan mondial relevă nivelul 
înalt pe care l-a  atins cerceta­
rea ştiinţifică în domeniul

Prof. univ. dr.
IOAN-IOVIŢ POPESCU

Rectorul Universităţii 
din Bucureşti

(Continuare in pag. a V-a)

Strălucit exemplu de dăruire 
revoluţionară, de profund 
ataşam ent fa ţă  de cauza 

înfloririi României socialiste



„ S C i N T E I A T I N E R E T U L U I" pag. 2 SÎMBĂTÂ 7 IANUARIE 1989

BUCHET DE BUCURII, ANI MULŢI lN FERICIRE 
A Z I VĂ UREAZĂ TARA, SPRE MÍNDRA-I ÎMPLINIRE!

Florile
recunoştinţei

Ianuarie şi-a trimis solia 
da pace si prietenie in tus­
patru zările, iar pe meleaqú- 
rile carpatine se adună în bu­
chete florile recunoştinţei.

E zi de sărbătoare scum­
pă in patria română, cind 
iureşul ovaţiilor se iveşte din 
m ii de inim i şt ctiprinde ,tot ’’ 
spaţiul de o limbă şi de o 
lege num it România. Ţara 
întreagă îşi serbează Fiica, 
Femeia-simbol, tovarăşa de 
viaţă şi ideal a neînfricatu­
lui Erou al vrerii noastre, 
ctitorul Epocii de lumină. 
A zi, rostirile noastre de bine, ' 
gîndurile curate scinteind in 
chenare . de omăt se adună 

' in mănunchi pentru aceea 
care este, deopotrivă, ilustru 
om politic şi savant de largă 
recunoaştere internaţională, 
aceea care, cum spune poe­
tul, „fem eie-ntre fem ei cea 
mai de seamă I E pentru ta- 
ra-ntreagă ca o mamă".

Astăzi, către academi­
cianul doctor inginer Elena 
Ceauşescu se îndreaptă sen­
tim en tu l unanim de aleasă 
cinstire, omagiul profund al 
poporului ale cărui interese 
şi idealuri le slujeşte cu de­
votam ent şi destoinicie ală­

turi de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, strategul în ­
drăzneţ şi vizionar, cîrmaciul 
intelept şi cutezător al desti­
nului comunist al patriei.

Cuvine-se acum, cind peste 
glie s-aşterne zăpada albă 
vestitoare a belşugillui, să 
omagiem prin cuvinte sincere 
şi vibrante pe aceea care, 
avind in faţă pilda de 
omenie şi dirzenie a  celor ce 
i-au dat viată, intr-o aşezare 
dimboviţeană, a păşit cu fer­
m itate pe asprul drum al de­
venirii umane, a urmat 
greaua şcoală a luptei şi sa­
crificiului pentru cauza nobi­
lă a comuniştilor.

Din inim i tinere, la începu­
tul anului celui de-al X IV -  
lea Forum al comuniştilor 
români şi al jubileului sărbă­
torii noastre naţionale, în ,  
ziua cind întreaga naţiune 
omagiază pe savantul revolu­
ţionar şi patriot Elena 
Ceauşescu, noi, generaţia 
tinără, rostim  cu profund 
respect şi aleasă cinstire, îm ­
preună cu întreaga ţară, un 
călduros şi sincer „La mulţi 
ani !“. i

NICOLAE ROTARU

PRINOS 
DE BUCURIE

La început de ianuar, in zi aniversară,
Elenei Ceauşescu îi aduce omagiu o ţară.
Să-i dăruim garoafe, ca aleasă cinstire,
Spre fericirea noastră şi-a ţării propăşire.

De cind ne conduce al ţării brav erou, « ,
Ne adunăm izbînzile in tot ce este nou ;
Alături de-al ţării noastre iubit preşedinte,
Ea îşi slujeşte ţara cu-0 dragoste fierbinte.

Ea este-ntruchiparea dragostei de glie,.
A-ncrederii-n partid, ca ţara să ne fie j
Precum o mîndră floare care creşte-n glastră,
Cum n-a fost înainte, dar e  în vremea noastră.

Credinţa sa-n partid, în ştiinţă şi în ţară
E prinos de bucurie în zi aniversară ;
Şi voţn urca aievea noi trepte de progres,
Aşa cnm a decis al Xlll-lea Congres. , . 3

ION NICHITA.

NOBIL EXEMPL U
O ţară intreagâ cmape şi cu munţi 
Se inveşmîntă-n alb, sărbătoreşte —
Cetina veşnic verde se clatină în semn 
Că-i început de an şi un popor cinsteşte

Pe-aceea care-alâturi de Marele Bărbat 
Al neamului acesta, Erou între Eroi,
E o lumină pură, e un destin curat»
Exemplu pentru ce-i mai bun în noi.

AUREL SEFCIUC

7  IANUARIE
Purtăm în inimă şi în gînd 
Clipa de lumină a zilei de 7 ianuarie. 
Purtăm in privire iubirea 
Deschisă de vise cutezătoare.
Slăvim in cintec împlinirile 
Şi rosturile adevărate ale Patriei.

Ianuarie îşi despleteşte ramurile 
Peste întreg plaiul mioritic 
Şi dimineaţa înaltei zile 
N e întîmpină cu zorii simbolului 
De dăruire, de cutezanţă, de pace.
O zi de aur din istoria României Socialiste.

MIRON ŢIC

Alături de Eroul naţiunii
Fac parte din generaţia ti­

nerilor plasticieni care şi-au 
găsit in aceşti ani o rodnică 
împlinire artistică. Epoca pe 
care o trăim reprezintă pen­
tru creator un tezaur de su­
gestii şi motive de inspiraţie. 
Mal m ult ca orice altă epocă 
din Istoria patriei, această 
perioadă, in care se succed 
uimitor de repede atitea vic­
torii, cuceriri şi îm pliniri ale 
poporului, ii obligă pe cei ce 
reflectă realitatea prin inter­
mediul metaforei artistice să 
recurgă la compoziţii ample, 
cu respiraţie de epopee. Nici 
eu nu am putut rămine in 
afara acestui flu x  de eveni­
m ente şi, fascinat de m inu­
natele înfăptuiri ale zilelor 
de azi, am evocat in lucrările 
mele impresionanta persona­
litate a celui ce conduce 
destinele României, preşedin­
tele Republicii, cel care a 
făcut posibilă această schim­

bare fără precedent a chipu­
lui tării, cel care a îndem­
nat, îndrumat şt condus po­
porul român pe drumul atitor 
grandioase succese. Alături de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al partidului, 
tovarăşa academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu este 
prezentă in locurile fierbinţi 
unde se munceşte, unde se 
creează, unde se cercetează, 
unde se croieşte drum nou 
străbunei vetre româneşt’. La 
Canalul DUnăre-Marea Nea­
gră sau la Alba-Iulia, simbol 
al Unităţii naţionale, pe şan­
tierele tineretului sau in fa - '  
brici, alături de tineri, pre­
tutindeni, acolo unde este 
nevoie de o sugestie, de un 
cuvint de Îmbărbătare, de o 
decizie importantă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu sínt o pre­
zenţă neobosită, şi profund 
modelatoare de conştiinţe şi

destine. Aşa l-am prezentat, 
la rindul meu, in lucrările de 
pictură şi in compoziţiile m o­
numentale realizate in ulti­
m ii ani. Cu dragoste fierbin­
te am evocat personalitatea 
strălucitului om de ştiinţă, 
care este tovarăşa Elena 
Ceauşescu, incercind să prind, 
in lumină şi in culoare, în­
treaga frum useţe m orali, în ­
treaga tărie de caracter a în­
cercatului revoluţionar care a 
fost, este şi va fi, întreaga 
putere de muncă a savantu­
lui de largă recunoaştere In­
ternaţională, calităţi c-m ra li 
se adaugă nobleţea spirituală 
şi sensibilitatea unei distinse 
fem ei, mame şl tovarăşe de 
viaţă.

Cu admiraţie şi recunoştin­
ţă pentru tot ceea ce a făcut 
şi face pe tărîm politic, 
pentru remarcabila contribu­
ţie la dezvoltarea ştiinţei şi 
invăţămintului românesc, la

înflorirea culturii şi artei pe 
întreg cuprinsul ţării, adu­
cem, azi, omagiul nostru res­
pectuos celei mai iubite fiice 
a poporului, tovarăşei Elena 
Ceauşescu, cu prilejul fru ­
moasei sale aniversări, ru­
gind-o să primească asigu­
rarea că întreaga breaslă a 
artiştilor plastici îşi face o 
datorie de onoare în a fixa, 
pentru viitorime, cele mai de 
seamă realizări ale Epocii 
Nicolae Ceauşescu, in care ii 
regăsim strălucita personali­
tate alături de splendida pil­
dă de patriotism şi abnegaţie 
revoluţionară a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, Eroul na­
ţiunii noastre, cu care împar­
te, din agil tinereţii revolu­
ţionare, idealul comun al 
prosperităţii patriei.

VASILE POP 
NEGREŞTEANU

0 Z
CUM ALTA NU-I

In ianuarie, o zi cum alta nu-! 
in suflete lumină răsădeşte,
Cu ţara-ntfeagă urcă spre zenit 
Dind aripi versului sărbătoreşte.

Buchet de bucurii, ani mulţi şi spornici 
Tovarăşei ELENA CEAUŞESCU, împreună,
Ai ţării tineri ii aduc în dar,
Din florile iubirii împletind cunună.

Tovarăşă de luptă şi de viaţă 
Viteazului, vizionar Erou,
A ştiinţei torţă către culmi o urcă 
Dind strălucire comunistului Ev Nou.

IRIMIE STRAUŢ

Luminoasă personalitate 
a spiritualităţii româneşti

Dacă orice fem eie a acestei 
ţări ştie astăzi mai bine decit 
ieri că poate cuteza şi trebuie 
să-i fie  egală bărbatului în 
tot ce înfăptuieşte spre a 
dura împreună, solid şi va j­
nic, pe acest păm înt al nos­
tru, o civilizaţie materială şl 
spirituală clădită pe liniile de 
forţă ale demnităţii, ale res­
pectului, ale libertăţii şi ver­
ticalităţii, datorează acest lu­
cru, in primul rînd, exem plu­
lui viu de viaţă al fem eii de 
excepţie, soţie şi mamă, om  
politie şi om de ştiinţă, 
tovarăşa Elena Ceauşescu.

A  fost m ereu in frunte in 
lupta revoluţionară pentru  
cauza clasei muncitoare, In 
lupta de z i cu zi şi in efor­

tu l tuturor pentru edificarea 
unei lum i noi pe pămîntul
României, in lupta de a adău­
ga noi carate de valoare te­
zaurului ştiinţei româneşti şi 
de a-l include cu demnitate 
in circuitul valorilor univer­
sale, in lupta pentru îmbogă­
ţirea patrimoniului cultural 
al lum ii cu valorile reale ale 
spiritualităţii române, lupta 
pentru cunoaşterea şi im pu­
nerea poporului român în 
conştiinţa lumii întregi.

Mereu luminoasă şi caldă, 
neobosită şl hotărltă, energi­
că şi înţeleaptă, clarvăză­
toare şi fermă, tovarăşa 
Elena Ceauşescu este mereu 
prezentă, alături de preşedin­
tele ţării, pe ogoare, pe şan­
tiere, pe platforme industria­

le, In săli de clasă, in biblio­
teci şi laboratoare, pretutin­
deni unde îi îndeamnă să fie 
neliniştea grijii pentru binele 
şi prosperitatea acestei ţări.

De aceea, acum, in această 
zi aniversară ii aducem, ală­
turi de toţi oamenii de bine 
şi de omenie ai tării, omagiul 
şi gindul nostru recunoscător 
pentru truda sa de a împlini 
pentru noi, poporul român, 
speranţa noastră de mal bine, 
speranţa noastră de lumină şi 
frumos, speranţa noastră de 
linişte şi pace, şi ii dorim din 
inimă ani m ulţi şi buni, să­
nătate şi prosperitate.

LUCIA NICOARA
directorul Teatrului 
Naţional Timişoara

Sărbătoarea drumului
1 .. *■••...' . • »;•;. ;; •

spre desăvîrşire
Şapte ianuarie. Este fireas­

că o prelungire a stării de 
poezie venită intru intîm pi- 
narea anului. Intr-un ano­
timp avind simbol culoarea 
steagului de pace, orice săr­
bătoare coboară in' suflete 
zvonul de lumină al primelor 
ninsori.

Frinturi de poveşti adevă­
rate, aşa cum le dorim deo­
potrivă, tineri şi maturi. Cum  
le doresc deopotrivă cel ce 
descifrează acum primele 
taine, ca şi cei care-i în­
deamnă spre a le spori.

Şapte ianuarie. Ştim  că as­

tăzi inţelepciunea unei vîrste 
înscrie clipa intr-un calendar' 
aparte, tn tr-un  calendar a 
cărui filă nu se desprinde 
niciodată cu adevărat. Este 
virsta celei pentru care şti­
inţa a însemnat preţul trudei 
ăintotdeauna. A  celei pentru 
care Patria a însemnat, in 
prim ul rind, spaţiul înscris în 
tim p sub semnul luptei pen­
tru mai m ult, pentru mai 
bine.

Scriu aceasta privind cu 
ochii m infii chipurile celor 
mai tineri discipoli, concen­
trate asupra slovelor — im a­

gine care, tocmai prin  fires­
cul ei, pare făcută a ilustra 
o sărbătoare sărbătoarea 
drumului spre desăvîrşire.

A  unui drum deschis pen­
tru noi — popor atft de re­
ceptiv la progres — de fe ­
meia pentru care înaintarea 
in tim p a însemnat o perm a­
nentă dovadă că tinereţea 
spiritului nu este doar o m e­
taforă.

lată un num e contopit cu 
ideea progresului şi a păcii: 
ELENA CEAUŞESCU.

CARMEN FOCŞA

ST R Ă L U C IT  E X E M P L U  DE D Ă R U IR E  R EV O LU ŢIO N A R Ă
(Urmare din pag. I)

Este, desigur, bine cunoscută
im presionanta activitate a to­
varăşei Elena Ceauşescu în 
rîndurile Partidului Comunist 
Român. încă din an ii’ grei ai 
ilegalităţii, cind viaţa internă 
şi internaţională era dominată 
de confruntarea popoarelor cu 
pericolul hitlerist, cînd liber­
ta tea  şi independenta poporu­
lui român erau grav amenin­
ţate. aşa cum sínt bine cunos­
cute strălucitele sale calităţi 
de revoluţionar energic, dăruit 
idealurilor clasei muncitoare, 
socialismului şi comunismului, 
acţionînd cu ferm itate şi con­
secventă pentru trium ful aces­
tora, pentru edificarea unei 
noi societăţi pe păm întul stră­
bun al patriei. Drumul vieţii 
şi activităţii tovarăşei Elena 
Ceauşescu, din anii fragezi ai 
adolescentei şi pînă în miezul 
epocii de aur a României de 
azi. ce poartă numele ilustru 
al marelui şi iubitului condu­
cător al partidului şi statului 
nostru, genialul fiu al poporu­
lui român, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, se împleteşte or­
ganic cu m arile transform ări 
revoluţionare care au schimbat 
din temelii înfăţişarea, tării, 
deschizînd poporului nostru 
cele mai largi perspective de 
progres şi înflorire.

A lături de ctitorul de geniu ■ 
al noii noastre deveniri, se­
cretarul general al partidului,
preşedintele Republicii, tova­
răşul Nicolae Ceauşescu, to­
varăşa Elena Ceauşescu, mem­
bru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist 
Român, prim  viceprim-minis- 
tru  ai Guvernului Republicii 
Socialiste România, a adus şi 
aduce o strălucită contribuţie 
la înălţarea pe trepte tot mai 
înalte de prosperitate ş l civi­
lizaţie a României .contempo­
rane, la dezvoltarea fără pre­
cedent a invăţăm intului, şti­
inţei şi culturii naţionale, des- 
făşurînd în acelaşi timp o 
vastă activitate de cercetare 
ştiinţifică, recunoscută de cele 
mai înalte şi prestigioase fo­
ruri din tară  şi de peste ho­
tare  ca avind o valoare excep­
ţională şi apreciată ca atare 
prin conferirea a numeroase 
distincţii şi titluri ştiinţifice de 
înalt prestigiu. Nu există, 
practic, idee valoroasă, reali­
zare revoluţionară im portantă 
îndeosebi după Congresul al 
IX -lea al P.C.R., la elaborarea 
şi concretizarea cărora să nu 
se afle contribuţia şi Strădania 
neprecupeţite ale revoluţiona­
rului şi omului de ştiinţă 
prestigios care esté tdvarăşă' 
Elena Ceauşescu.

însufleţită  de neţărm urita 
dragoste pentru poporul din 
care s-a născut, întreaga acti­
vitate a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, consacrată înfăp­
tuiri! Programului partidului 
de edificare a societăţii socia­
liste m ultilateral dezvoltate şi 
înaintare a României spre co­
munism. realizării unei înalte 
bunâstări m ateriale şi spiri­
tuale a tu turor oamenilor 
muncii, i-au adus recunoştinţa 
şi dragostea întregii noastre 
naţiuni. Alegerea tovarăşei 
Elena Ceauşescu în funcţia 
de preşedinte al Consiliului 
Naţional al Ştiinţei şi învăţă- 
mintulul intr-un moment în 
care, cercetarea ştiinţifică este 
chemată să aducă o im portan­
tă contribuţie la progresul 
m ultilateral al societăţii ro­
mâneşti ilustrează, încă o dată, 
înalta preţuire, stima şi pro­
funda încredere pe care po­
porul nostru le nutreşte faţă 
de ilustra . sa personalitate de 
strălucit m ilitant revoluţionar, 
rem arcabil om politic, valoros 
om de ştiinţă care. cu înaltă 
competenţă, ferm itate şi de­
votament. a acţionat şi acţio­
nează pentru binele patriei, 
ideal al întregii sale existenţe, 
imbinînd cu clarviziune teoria 
cu practica revoluţionară, dind 
Ideii politice conţinutul mo­
bilizator al faptei.

Realitatea contemporană ar­
gumentează cu forţă de netă­
găduit faptul că în România 
socialistă cercetarea ştiin ţi­
fică, promovarea cu pasiune şi 
consecventă a noului în toate 
domeniile de activitate, alături 
de dezvoltarea impresionantă 
a invăţămintului, de preocu­
parea deosebită pentru educa­
rea şi formarea m ultilaterală 
a tinerelor generaţii. In con­
sens cu măreţele idealuri ale 
noii noastre societăţi, de re­
marcabila înflorire a culturii 
socialiste, de îmbogăţirea şi 
aprofundarea continuă a me­
sajului său umanist, revoluţio­
nar. constituie direcţii de ac­
ţiune prioritare, menite să 
conducă la ridicarea civiliza­
ţiei noastre socialiste pe noi şi 
tot mai Înalte trepte ale pro­
gresului.

Sub conducerea tovarăşei 
Elena Ceauşescu. ştiinţa ro­
mânească şi. în mod deosebit, 
cercetarea ştiinţifică angajată 
în soluţionarea unor mari pro­
bleme ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a tării au cunos­
cut un avint deosebit. Valo- 
rificînd la înalte cote de efi­
cientă tradiţia şcolii ştiinţifice 
româneşti. tovarăşa Elena 
Ceauşescu a coordonat şi par­
ticipat nemijlocit la elaborarea 
programelor nationale de cer­
cetare ştiinţifică şi dezvoltare

tehnologică şi a u rm ărit con­
stant traducerea acestora în 
viaţă, astfel incit să răspundă 
cerinţelor form ulate de secre­
tarul general al partidului. 
Puternica mobilizare a oa­
menilor de ştiinţă din patria 
noastră în vederea înfăptuirii 
marilor obiective prioritare ale 
economiei, angajarea lor în 
afirm area pe plan mondial a 
ştiinţei româneşti au la bază, 
a lături de înaltele calităţi de 
conducător ale tovarăşei Elena 
Ceauşescu, şi însufleţitorul 
exemplu personal al savantu­
lui şi intelectualului ridicat 
din rîndurile clasei m uncitoa­
re.

Sub directa coordonare a 
tovarăşei Elena Ceauşescu, in- 
văţăm întului românesc mo­
dern i-au fost asigurate largi 
deschideri către viaţă, cultu­
ră. ştiinţă, către progres. Aşe­
zat treptat şi ferm pe baza 
concepţiei revoluţionare a se­
cretarului generai al partidu­
lui, de integrare organică cu 
cercetarea ştiinţifică şi pro­
ducţia, sistemul de invătăm int 
a fost perfecţionat constant, 
în conţinutul şi structurile 
sale. tovarăşa Elena Ceauşescu 
aducindu-şi o contribuţie ex­
cepţională la creşterea rolului 
acestuia ca factor de potenţare 
a progresului economico-so- 
cial al României. Numai in

m ăsura in care invăţămîntul a 
fost orientat constant către 
pregătirea forţei de muncă in 
domeniile prioritare ale pro­
gresului, s-a putut constitui 
ca factor m enit să valorifice 
superior efortul investiţional 
al societăţii, să contribuie la 
dinamismul accelerat al eco­
nomiei româneşti.

Acţionînd cu profundă dă­
ru ire  patriotică şi revoluţio­
nară. cu înaltă competentă 
profesională, în vederea înde­
plinirii sarcinilor încredinţate 
de partid  în ceea ce priveşte 
coordonarea activităţii din do­
meniul cercetării ştiinţifice şi 
dezvoltării tehnologice, al în- 
vătăm intului si culturii, to­
varăşa Elena Ceauşescu s-a 
afirm at. în acelaşi timp, ca un 
rem arcabil om de ştiintă. ca 
un cercetător de excepţională 
valoare care şi-a adus şi îşi 
aduce o contribuţie deosebită 
la dezvoltarea chimiei fun­
damentale şi a ingineriei chi­
mice. Lucrările ştiinţifice ale 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu sínt, 
în acest sens, cunoscute şi a- 
preciate în întreaga lume, ele 
reprezentînd o contribuţie ex­
cepţională la creşterea presti­
giului ştiinţei româneşti pe 
toate meridianele, ia afirm a­
rea puternică a geniului crea­
to r al poporului nostru.

Imbinînd armonios activita­
tea de strălucit om politic cu 
aceea a prestigiosului om de 
ştiintă, viata şi opera tovarăşei 
Elena Ceauşescu constituie o 
autentică şi profundă pledoa­
rie  pentru responsabilitatea 
oamenilor politici şi a oameni­
lor de ştiinţă în ceea ce pri­
veşte apărarea păcii, u tiliza­
rea tu turor cuceririlor minţii 
omeneşti numai în scopuri 
constructive, pentru asigurarea 
progresului tuturor statelor lu­
mii. bunăstării şi fericirii tu ­
turor popoarelor. Ca pre­
şedinte al Comitetului Naţio­
nal Român „Oamenii de ştiinţă 
şi pacea“, tovarăşa Elena 
Ceauşescu s-a afirm at ca un 
înflăcărat promotor al celor 
mai nobile idealuri ale păcii, 
colaborării, înţelegerii şi soli­
darităţii între toate popoarele 
lumii, dind expresie politicii 
constructive profund umaniste 
a partidului şi statului nostru, 
a poporului român, pentru 
dezarmare, pentru o lume mai 
bună şi mai dreaptă.

Urmînd cu înflăcărare stră­
lucitul exemplu de gînd şi 
faptă revoluţionară, pe deplin 
conştienţi de m inunatele con­
diţii de muncă, viată şi învă­
ţătu ră  ce le-au fost asigurate 
prin grija partidului, a secre­
tarului său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, a tovarăşei

Elena Ceauşescu, tinerii 
României socialiste îşi expri­
mă profunda lor gratitudine şi 
recunoştinţă, hotăriţi fiind să 
urmeze neabătut entuziastele 
îndem nuri adresate lor de to­
varăşul Nicolae Ceauşescu. de 
tovarăşa Elena Ceauşescu, 
acelea de a se afla în perm a­
nenţă în primele rinduri ale 
eroicei activităţi revoluţionare 
de înălţare a patriei ne noi 
trepte de progres şi civilizaţie.

A lăturîndu-se întregului po­
por. in această zi de aleasă 
sărbătoare, tînăra generaţie a 
României socialiste adresează 
tovarăşei Elena Ceauşescu, cu 
cele mai profunde sentimente 
de stimă şi respect, urarea 
fierbinte de ani mulţi şi lu­
minoşi. de viată îndelungată şi 
plină de bucurii, alături de 
m ult stim atul şi iubitul secre­
ta r general ăl partidului nos­
tru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, multă sănătate şi 
putere de muncă, noi şi mă­
reţe  realizări in activitatea 
neobosită consacrată elaborărM 
şi traducerii in fapt a politicii 
partidului, spre continua rid i­
care a României pe cele mai 
înalte trepte de progre3 şi ci­
vilizaţie, spre creşterea presti­
giului şi măreţiei sale in rin­
dul naţiunilor lumii.

GABRIEL NÄSTASE
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Sub semnul eroicei activităţi a tovarăşei Elena Ceauseseu

GlNBUL ŞI FAPTA TINERILOR CERCETĂTORI -  
ÎN SLUJBA CONTINUEI PROPĂŞIRI A PATRIEI

întregul nostru popor trăieşte astăzi momentele de înaltă 
emoţie şi vibraţie patriotică, prilejuite de aniversarea zilei 
de naştere a tovarăşei academician doctor inginer Elena 
Ceauşescu, eminent om politic şi savant de largă recunoaş­
tere internaţională, exemplu strălucit al unei actjve con­
ştiinţe revoluţionare îndreptate necontenit spre împlinirea 
celor- mai nobile aspiraţii de progres şi prosperitate, de a- 
tirmare liberă şi demnă a întregului popor.

Ştiinţa şi învăţămintul românesc datorează totul gindirii 
şi consecvenţei revoluţionare ale tovarăşei Elena Ceauşescu, 
care alături de genialul strateg al construcţiei societăţii 
socialiste româneşti, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, militează 
neabătut pentru înfăptuirea măreţelor planuri trasate prin 
voinţa noastră, a tuturor, in marele forum al comuniştilor, 
pentru impunerea in toate domeniile de activitate a celor 
mâi noi cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii mondiale.

Specialiştii şi cercetătorii din întreprinderile şi institutele 
de specialitate, oamenii de ştiinţă şi cultură, deopotrivă cu 
ţinură generaţie a ţârii, cu tinerii de pe băncile şcolii şi 
amfiteatrelor regăsesc in personalitatea şi activitatea tova­
răşei Elena Ceauşescu un model de viaţă şi cutezanţă revo­
luţionară, de dăruire profesională şi fierbinte simţâmînt 
patriotic. Cu toţii sintern deplin conştienţi că minunatelor 
condiţii de muncă şi învăţătură pe care le avem puse la 
dispoziţie,, prin grija statornică şi părintească a partidului 
şi statului nostru, trebuie să ie răspundem prin fapte, prin 
noi şi semnificative împliniri.

Din întreaga activitatea a tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guver­
nului. şi preşedinte al Consiliului Naţional al Ştiinţei1 şi 
Invăţămintului, se desprinde pilda luminoasă a personalităţii 
creatoare, profund implicată în afirmarea plenară a gindi­
rii autentice româneşti şi militantă neabătută pentru pro­
gresul şi bunăstarea întregii ţări. lată de ce, in aceste clipe 
aniversare, toţi tinerii patriei, muncitori şi ţărani, elevi şi 
studenţi, cercetători şi specialişti işi unesc glasurile într-un 
sincer, fierbinte şi recunoscător „La mulţi ani" I

Un etalon al activităţii 
de cercetare

Institutul de Chimie din Cluj- 
Napoca acoperă, in înţelesul 
exact al cuvintului, un terito ­
riu vast al cercetării ştiinţifi­
ce, de înaltă competenţă şi 
profesionalii ate. înscrisă deci­
siv pe coordonatele dezvoltării 
economice intensive,, de m are 
randam ent productiv. Ascen- 
siuneâ puternică a acestuia pe 
verticala progresului economi- 
có-sócial sintetizează valori şi 
m utaţii calitative fundam enta­
le in domeniul specific de ac­
tiv ita te . Indiscutabil, unitatea 
reprezintă unul din punctele 
de referin ţă principale ale 
iercetg rii ştiinţifice aplicative 
de profil. A rgum entele de a- 
ceastă natură sint numeroase, 
edificătoare, sub aspectul evi­
denţei m ateriale şi practice. 
Citeva d in tre acestea ni le 
oferă profesorul universitar 
doctor Gheorghe Marcu, direc­
torul institutului.

„Realizările noastre — ne 
spunea interlocutorul — sínt o 
consecinţă directă a orientării 
întregii activităţi ştiinţifice 
către domeniile de v îrf ale 
tehnicii industriale. Pe această 
bază, am ’asim ilat p rocedee1 şi 
m odalităţi de lucru noi, efi­
ciente, competitive care ţin  de 
domeniul sintezei fine şi al 
producţiei de mic tonaj. A st­
fel spus, am făcut un pas 
mare, im portant in cercetarea 
Ştiinţifică aplicativă prin abor­
darea frontală a unor aomenil 
de prim ă necesitate pentru 
economia naţională, asimilîrid 
produse şi tehnologii noi in 
diverse ram uri de activitate. 
Este vorba. în prim ul rind, de 
cele care înlocuiesc im portul 
şi valorifică superior resursele 
m ateriale indigene. M-aş opri, 
înainte de toate, la  cele desti­
nate electronicii, electrotehni­
cii şi agriculturii, solicitate 
prioritar de către beneficiarii 
noştri. Pe total, realizăm o 
gamă largă de produse, m ulte 
diritre acestea constituind pfé- 
m iere absolute în domeniu. O 
parte a acestora (numărul lor 
se ridică la 105 sortim ente) se 
produce,éféctiv în cadrul insţi- 
tutulţii, în cadrul activităţii de 
producţie industrială. Aş a- 
minti, în tre altele, feromonii, 
arom ele alim entare, bfostimu- 
lătorii, fibrele metalizate, 
reactivi foto, paste şi pulberi 
metalice, senzori electronici şi 
m ateriale cromatografice. Fi­

reşte, in întreaga activitate 
ştiinţifică desfăşurată am be­
neficiat de sprijinul direct şl 
îndrum area competentă a tovar 
rasei academician doctor ingi­
ner Elena Ceauşescu, strălucit 
om politic şi savant de largă 
recunoaştere internaţională, a 
cărei vastă experienţă ştiin ţi­
fică si de cunoaştere constituie 
un model viu de gîndire şi ac­
ţiune patriotică, revoluţionară 
pentru întreaga cercetare şti­
inţifică aplicativă. Urmînd 
neabătut înaltul său exemplu 
de muncă şi dăruire comunis­
tă, revoluţionară, îndem nurile 
şi orientările form ulate pen­
tru  sectorul nostru de activi­
tate, am reuşit să ne îndepli­
nim in condiţii optime sarci­
nile şi angajam entele proprii 
asum ate. Valoarea contractelor 
de cercetare ştiinţifică soluţio­
nate înregistrează o depăşire 
de 9,2 la sută. m ajoritatea 
obiectivelor fiind finalizate cu 
un avans de 30 pînă , la 60 de 
Zile. Ia tă  şi un fapt deosebit 
de sem nificativ : in anul tre ­
cut am reuşit să scurtăm  peri­
oadele ' efective de cerce­
tare  la  cele mal m ulte 
din programele stabilite. 
P rin  aceasta a crescut conside­
rabil numă'rul tehnologiilor 
noi şi modernizate asimilate in 
producţie în  cadrul institutu­
lui. La fel se prezintă lucrurile 
Si în sectorul producţiei indus­
triale, unde realizările supli­
m entare semnifică un volum 
de produse în valoare de cite­
va milioane lei".

Care ar fi direcţiile de ac­
ţiune Im ediate şi de perspec­
tivă in activitatea ştiinţifică şl 
productivă a institutului ? în ­
trebarea o adresăm doctorului 
Viorica Cosma, preşedintele 
Consiliului ştiinţific al unităţii. 
„Pentru  început, asigurarea 
continuităţii necesare la nive­
lul fiecărui colectiv de cerce­
tare  prin dezvoltarea unor noi 
programe în domeniu. în  p rin ­
cipal, este vorba de realizarea 
unei largi deschideri în cadrul 
sintezei de arome şi asimila­
rea componentelor polimerice 
foarte solicitate de către prac­
tica stomatologică. La ultimele 
produse este finalizată deja 
cercetarea propriu-zisă, u r­
mînd să se treacă efectiv la 
producerea acestora. La fel se 
prezintă lucrurile şi în dome­
niul feronionilor, în sensul

diversificării gamei sortim en­
tale fabricate. O bună parte 
dintre aceştia vor fi oferiţi şi 
la export. O amploare deose­
bită va înregistra, de aseme­
nea, producţia de biostimula- 
tori. în  momentul de faţă sínt 
term inate tehnologiile de pro­
ducţie în vederea fabricării 
luminoforilor. Fireşte, în acest 
an, vor fi asimilate noi tehno­
logii, de luminofori, în special 
cei pentru ecranele de televi­
ziune, preconizindu-se o des­
chidere m are în acest 
domeniu. Desigur, toate 
aceste realizări au la 
bază contribuţia decisivă a to­
varăşei academician doctor in­
giner Elena Ceauşescu, perso­
nalitate ştiinţifică de excepţie 
a lumii contemporane, dome­
niul nostru de activitate bene­
ficiind în cel mai înalt grad de 
sprijinul şi îndrum area com­
petentă oferite cu generozitate 
întregii activităţi de cercetare 
ştiinţifică din ţara  noastră".

Aceleaşi ginduri şi senti­
m ente înălţătoare, de stimă şi 
apreciere deosebită, anim ă în­
tregul colectiv de cercetători 
şi specialişti de la Institutul de 
Chimie din Cluj-Napoca. „To­
varăşa academician doctor in­
giner Elena Ceauşescu, a tinut 
să evidenţieze în continuare 
profesorul universitar doctor 
Gheorghe Marcu, directorul 
institutului, s-a afirm at că o 
personalitate distinctă a cer­
cetării ştiinţifice contempora­
ne, deschizînd noi orizonturi 
de cunoaştere prin  cercetarea 
compuşilor macromoleculari, 
un autentic domeniu de vîrf al 

-chimiei moderne. In  aceste 
momente de aleasă sărbătoare, 
chimiştii clujeni ini exprimă 
întreaga gratitudine si recu­
noştinţă faţă de sprijinul m a­
terial şi moral acordat perm a­
nent de către tovarăşa acade­
mician doctor inginer Elena 
Ceauşescu, exemplu de compe­
tentă şi dăruire în întreaga 
activitate politică şi ştiinţifică 
desfăşurată. îm preună cu 
urarea fierbinte de „La mulţi 
ani !". m ultă sănătate şi putere 
de muncă, alături de iubitul 
nostru conducător, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. secretarul 
general al partidului, ctitorul 
României socialiste moderne.

IOAN GAVRA

Profundă implicare 
în dezvoltarea agriculturii

Modernă ctitorie ştiinţifică 
a acestor tim puri de proxunda 
şi înnoitoare prefaceri, Insti­
tu tu l Agronomic timişorean 
reprezintă, ia ră  îndoială, unul 
din modelele cele mai reuşite 
de îmbinare a teoriei cu cer­
cetarea şi producţia, dar şi un 
veritabil rezervor de specia­
lişti, cu o temeinică pregătire 
profesională, capabil să în ­
făptuiască, la cote calitativ su­
perioare, exigenţele amplului 
proces de transform are revo­
luţionară a agriculturii socia­
liste. „Reprezentăm primul 
institu t de învăţăm înt supe­
rior din ţară  creat în anii li­
bertăţii noastre şi care a cu­
noscut în perioada num ită cu 
justificată mîndrie Epoca 
Nicolae Ceauşescu o im pe­
tuoasă dezvoltare, ceea ce 
constituie un motiv de satis­
facţie pentru întregul colectiv 
de cadre didactice şi studenţi 
dar, în egală măsură, şi un a r­
gument in mobilizarea exem ­
plară a tuturor energiilor 
noastre creatoare, in direcţia 
ridicării necontenite a nivelu­
lui de cunoştinţe de speciali­
tate, a im plem entării fără re­
ţineri a  noului, mai ales, a 
creşterii eficienţei muncii di­
dactico şi de cercetare. P rin  
perm anenta grijă acordată în- 
văţăm intului dc către partid, 
personal de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, avem condiţii m i­
nunate de pregătire, benefici­
ind de un modern complex de 
spaţii universitare, o adevă­
rată  platform ă integrală, în 
care, de la băncile am fiteatre­
lor şi pînă la cimpul do p ro-*  
ducţie, nu este, la propriu şi 
Ia figurat, decit un singur pas. 
Apreciem, aşadar, că ne re­
vin sarcini de o deosebită im­
portanţă, că va trebui să de­
punem eforturi tot mai mari, 
dar, în acelaşi timp, şi că dis­
punem de tot ceea ce este ne­
cesar pentru a dinamiza şi 
îm bunătăţi continuu .partici­
parea noastră Ia înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluţii a- 
grare“, sublinia prof. univ. 
dr. ing. Ilié Duvlea, rectorul 
institutului.

O afirm aţie realistă, care 
are în vedere a tît contribuţia 
de valoare pe care şcoala su­
perioară agricolă tim işoreană 
o aduce la obţinerea, în toate 
sectoarele de activitate, in ­
tr-un  num ăr tot mai m are de

unităţi din această fiarta a 
ţării, a unor producţii racord, 
dar şi unele neîmpliniri, ce 
capacitează atenţia şi preocu­
pările factorilor responsabili 
de aici. „Demersurile noastre 
didactica şi educative — spu­
nea prof. univ. dr ing. Geor- 
gata Nichita, secretara comi­
tetului de partid  din institut — 
urm ăresc o adaptare a pro­
gram elor analitice la cerinţele 
m ajore ale acastei perioade, 
prin actualizarea neîncetată a 
cursurilor şi practicii studen­
ţilor, a întregii munci de cer­
cetare, în conformitate cu 
structura unei agriculturi in­
tensive. In acest scop, încă din 
anii mici, studenţii sínt antre­
naţi în colective mixte, inter 
şi pluridisciplinare, de cerce­
tare, în rezolvarea pe bază de 
contract a unor teme de inte­
res zonal sau naţional, vizînd 
prin acestea .nu numai efectul 
economic propriu-zis al acti­
vităţii, ci, in egală rr^ăsură, şi 
form area 1st tineri a unui con­
cept clar privind necesitatéa 
studiului permanent, Jcît şi 
deprinderea "de a organiza 
cercetarea în condiţii de pro­
ducţie, de a interpreta rezul­
tatele obţinute şi de a extinde 
soluţiile optime. Echilibrul pe 
care-1 asigurăm între cerce­
tarea fundam entală si cea a- 
plicativă contribuie la valori­
ficarea superioară a ootenţia- 
lului creator din institut, cit 
şi la acoperirea unei proble­
matici maiore, implicînd şi 
prezenţa tot mai largă a ca­
drelor din producţie. In acest 
fel se reduce şi timpul dintre 
finalizarea lucrărilor ştiinţi­
fice şi asim ilarea lor jn prac- 
t :că, . extinzîndu-se 'lo tu rile  
dem onstrates, astfel incit se 
poate aprecia că tot mai multe 
unităţi agricole din zona de 
vest a ţării au devenit verita­
bile laboratoare de cercetare 
în aer liber, ce transferă cen­
tru l de greutate al studiilor 
sore producţie, instituind un 
s’steţu complex de responsabi­
lităţi în promovarea noului şi 
progresului“.

Toate aceste demersuri au. 
aşa cum rem arca si rectorul 
institutului, o bază trainică, 
întru cit există aici o dotare 
tehnico-m ateria 'ă de excep­
ţie, grupată în tr-un  perim e­
tru  unic. făcilitînd organiza­
rea riguroasă a procesului de

învăţăm înt şi asigurînd o 
deschidere im ediată spre pro­
ducţie. „Pornind de la rea­
lizările noastre de pînă 
acum, se im pune necesitatea 
de a păstră şi amplifica pres- 

• tigiul dobîndit, de a ne m en­
ţine în primele rm duri ale e- 
fortului comun pentru o nouă 
calitate şi eficienţă a activi­
tăţii agricole. Conştienţi de 
misiunea noastră, de încrede­
rea ce ni se acordă, am luat 
m ăsuri de îm bunătăţire a p re­
gătirii economice a studenţi­
lor, do lărgire a orizontului 
acestora în probleme da plani­
ficare şi conducere. De ase­
menea, căutăm şă ridicăm 
gradul de conştiinţă al tine­
rilor, să le cultivăm pasiunea 
şi dragostea faţă de această 
străveche, nobilă, paşnică, a tît 
de necesară, deşi deloc uşoa­
ră, meserie, calităţi care. ală­
turi de ştiinţă, reorezintă pi­
lonii responsabilităţii profe­
sionale. Avem în faţă în per­
m anenţă strălucitul model de 
implicare în cercetare, de 
muncă fără preget pentru 
progresul continuu al ştiinţei 
şi tehnicii rom âneşti, al tova­
răşei academic-an doctor in­
giner Elena Ceauşescu, em i­
nentă personalitate ştiinţifică, 
înrîurind cu înalta sa compe­
tentă şi clarviziune destinele 
invăţăm intului românesc, ale 
modernizării şi perfecţionării 
întregii activităţi economice. 
Urmîndu-i neabătut exemplu! 
de muncă şi viaţă, vom înde­
plini o datorie de înaltă no­
bleţe. pe care ne-o asumăm 
cu convingerea că bogatele 
contribuţii la progresul agri­
culturii. pe care le conturăm 
m perioada facultăţii, vor fi 
amolificate în viitor de spe­
cialiştii pc care-i pregătim 
acum, cu pasiune şi en tu­
ziasm, cu dragoste de carte şi 
de om“, aprecia Secretara co­
m itetului de partid, făcîn- 
du-se, totodată, mesagera u ră­
rilor de viaţă lungă, sănătate 
şi putere de muncă, ale în tre­
gului colectiv al acestei mo­
derne şco'i sunorloare, adre­
sate tovarăşei Elena Ceauşescu, 
din adîncul inimii, cu res­
pect şi recunoştinţă, pentru 
îndrum area s i ; snriîinu' atent 
aeördat dezvoltării învăţă- 
m întului românesc.

GHEORGHE CRIŞAN

La cotele exigenţei 
revoluţiei 

tehnico-stiintifice
Facultatea de Tehnologia şi 

Chimia Textilelor a Institu tu ­
lui Politehnic ieşean fiinţează 
de mai mulţi ani in cunoscu­
tul centru universitar, fiind 
singura facultate de acest gen 
din ţară. învăţăm intul textil 
ieşean a parcurs în anii Epocii 
Nicolae Ceauşescu o impor­
tantă etapă din istoria sa, 
etapa aşezării pe o bază nouă, 
revoluţionară, în 'strînsă con­
cordanţă cu dezvoltarea eco- 
nomico-socială a judeţului şi 
a ţării, cu prevederile Progra­
mului partidului de făurire a 
societăţii socialiste m ultilate­
ral dezvoltate şi înaintare a 
României spre comunism. Aşa 
cum ne preciza tovarăşa pro­
fesor doctor inginer Aglaia 
Chiriţă, decanul facultăţii, 
„de-a lungul existenţei sale 
învăţăm intul superior de tex­
tile şi pielărie a pregătit ingi­
neri după planuri de învăţă- 
rnînt café au îm binat cuceri­
rile ştiinţei şi tehnicii cu ne­
voile specifice ale industriei 
de profil. în  toate etapele de 
elaborare a unor noi planuri 
de învăţăm înt şi-au adus con­
tribuţia atît specialişti valoroşi 
din industria textilă şi de pie­
lărie. cit şi cadre didactice u- 
niversitare cu experienţă, pla­
nurile de învăţăm înt din ulti­
mele decenii asigurînd o pre­
gătire m ultilaterală ce poartă 
am prenta abordării ştiinţifice 
şi revoluţionare eu privire la 
învăţămînt, promovată de to­
varăşa Elena Ceauşescu, om 
de ştiinţă de m are prestigiu 
şi notorietate internaţională, 
ce şi-a adus o contribuţie re­
marcabilă la dezvoltarea ştiin­
ţei rom âneşti contemporane, 
în creşterea rolului acesteia 
în progresul patriei noastre, 
avîhd un rol covîrşitor la fun­
dam entarea şi elaborarea pro­
gram elor naţionale de cerceta­
re ştiinţifică şi dezvoltare 
tehnologică, acordînd în per­
manenţă o atenţie deosebită 
organizării raţionale şi con­
centrării forţelor de cercetare 
sore obiectivele centrale ale 
planului national unic, spre 
cerinţele producţiei, ale econo­
miei noastre, aflate în  plin 
proces de modernizare, ale 
vieţii sociale, în general“.

Aşa cum ne sounea şe­
ful catedrei de fiiatnră-tes5- 
torie, conferenţiar doctor ingi­
ner Constantin Preda, astăzi 
perform anţa profesională nu 
mai poate fi gîndită iii afara 
creativităţii ştiinţifice şi a so­
luţiei perfectibile. „Conţinutul, 
reaMz^rile şi eficienta acestui 
învăţăm înt sínt efectul şi ex­
presia unor acumulări produse 
prin  muncă sistematică, de 
înaltă ţinută, contribuţie de 
valoare în procesul creării şi 
consolidării invăţăm intului 
textil, preocupării tu turor fac­
torilor de răspundere de iden­
tificare şi folosire a celor mai 
potrivite resurse şi mijloace 
de natură să asigure compe­
tenţă tehnică necesară şi în a- 
ceastă ram ură economică atît 
de im portantă. Fără îndoială, 
că perfecţionarea proceselor 
tehnologice si elaborarea unor 
noi tehnologii Prin fo'osirea 
ce'or mai moderne cuceriri alo 
ştiinţei şi tehnicii se concreti- 
Tp.a”* în ect’vita*"* di.n stafii, 
le pilot ale facultăţii. In con­
cordanţă cu sarcinile privind 
ridicarea nivelului tehnic şi 
calitativ al produselor, creşte­
rea productivităţii muncii, va­
lorificarea superioară a  m ate­
riilor prim e şi diversificarea 
producţiei, se acţionează în 
spiritul procesului de integra­
re  a scolii cu cerinţele pro­
ducţiei şi ale cercetării, avind 
ca rezultat firesc sarcinile ce

CALDE SENTIMENTE DE STIMĂ Şl ALEASĂ PREŢUIRE
Tralan Popescu, Inginer,

Institutul de Cercetări Chi­
mice Bucureşti : Beneficiind
de/ condiţii m inunate de pre­
gătire şi desfăşurare a acti­
vităţii, tinerii cercetători din 
cadrul institutului nostrü. la 
a cărei dezvoltare şi înflorire 
continuă tovarăşa academi­
cian doctor .inginer Elena 
Ceauşescu şi-a adus o contri­
buţie esenţială, conducîndu-1 
ca director peste trei decenii, 
participă, alături de întreaga 
tinără generaţie a patriei, la 
afirmarea- töt mai pregnantă 
a ştiinţei chimice româneşti.

Constituie pentru noi toţi o 
înaltă şi vibrariţă mîndrie pa­
triotică faptul că tovarăşa 
Elena Ceauşescu, a cărei ani­
versare a zilei de naştere o 
omşgiem în acest început de 
ianuarie ,: ; cu sentim ente de 
aleasă recunoştinţă, de dra­
goste fierbinte şi neprecupe­
ţită preţuire, cu rezulta­
te de excepţie în Întrea­
ga noastră muncă, şi-a în­
ceput prodigioasa ... activitate 
ştiinţifică, încununată cu un 
num ăr im presionant de lu­
crări care s-au bucurat şi se 
bucură de o largă apreciere 
peste hotaréle patriei, in ca­
drul institutului nostru.

îmi îngădui să folosesc a- 
cest prilej pentru a exprima, 
tovarăşei Elena Ceauşescu, in 
numele tu turor cercetători­

lor tineri, al tu tu ror oa­
menilor muncii din ICECHIM, 
Cele mai calde urări de via­
ţă lungă şi sănătate, de acti­
vitate tot mai rodnică, ală­
tu ri de secretarul generai al 
partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu; genialul strateg 
al noului chip al patriei, pen­
tru  prosperitatea necontenită 
a ţării, pentru dezvoltarea 
m ultilaterală a ştiinţei româ­
neşti şi afirm area ei plenară 
în lumea întreagă.

M ariana Iile, cercetător şti­
inţific la Combinatul Petro­
chimic din P iteşti : Doresc
să adaug şi eu, alături de 
tinerii întregii ţări, aflaţi as­
tăzi în cea mai înfloritoare 
şi cutezanţă epocă din în trea­
ga noastră istorie, pe care cu 
m îndrie o numim „Epoca 
Nicolae Ceauşescu“, sentim en­
tele de aleasă preţuire şi 
stim ă pe care le purtăm  to­
varăşei academician doctor in­
giner Elena Ceauşescu, pen­
tru  tot ce a întreprins şi în­
treprinde pentru plenara afir­
m are a şţiinţel, învătăm întu- 
lui şi culturii în patria noas­
tră, pentru situarea, la cote 
to t m ai înalte, a rezultatelor 
cercetării şi tehnicii româ­
neşti. Strălucita, pilduitoarea 

:sa activitate de om politic şi 
revoluţionar, constituie, de 
asemenea, un motiv de adîn-

că mîndrie patriotică, lum i­
nosul model de muncă şi 
viată al tovarăşei Elena 
Ceauşescu fiind pentru noi, 
întreaga generaţie tinără a 
patriei, unul dintre cele mai 
scumpe exemple de dăruire 
pentru asigurarea progresului 
fără precedent al României 
socialiste, pentru creşterea 
bunăstării m ateriale şi spiri­
tuale a poporului nostru, 
pentru sporirea, an de an, pe 
toate meridianele lumii, a 
prestigiului naţiunii noastre.

A lături de toţi tinerii cer­
cetători, de celelalte cadre 
tehnice şi de specialitate, de 
toţi oamenii muncii din Com­
binatul Petrochimic Piteşti, 
adresăm tovarăşei Elena 
Ceauşescu , cu prilejul ani­
versării zilei de naştere, tra ­
diţionala urare „La multi 
ani !“, m ultă sănătate şi pu­
tere  de muncă, ani frumoşi, 
bogaţi în împliniri. alături 
de mult stim atul secretar ge­
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, spre creş­
terea tot mai avîntată a civi­
lizaţiei socialiste, a bunăstării 
şi fericirii întregului nostru 
popor.

Hie Biolan, Inginer, ICITID 
Băneasa, judeţul Giurgiu :
Colectivul în cadrul căruia 
muncesc, unul dintre cele mal 
apreciate din ţară pentru re­

zultatele activităţii sale ştiin­
ţifice, a militat, -prin în trea­
ga sa activitate, depusă cu 
pasiune şi competenţă pentru 
necontenita înflorire a  ştiin­
ţei agricole româneşti, pentru 
transpunerea in practică a in­
dicaţiilor, orientărilor şi sar­
cinilor de o deosebită valoare 
teoretică şi practică ale se­
cretarului general al partidu­
lui nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, cu privire la în­
făptuirea noii revoluţii agrare 
în ta ra  noastră. O pildă pu­
ruri vie, în întreaga noastră 
muncă, a constituit-o şi o 
constituie perm anent activita­
tea ştiinţifică neobosită, încu­
nunată cu mari împliniri, re ­
cunoscute a tît în ţară  cit şi 
peste hotare, a tovarăşei 
academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu, pe care o 
asigurăm în aceste clipe săr­
bătoreşti, cu deplin respect, 
că la locul nostru de muncă, 
pe ogoarele patriei, vom fi 
totdeauna în primele rînduri 
ale prom ovării noului, m ani- 
festîndu-ne ca adevăraţi re­
voluţionari şi patrioţi, aşa 
cum ne îndeamnă luminosul 
său exemplu de muncă şi 
viaţă.

Acum, în acest ceas ani­
versar, aducem, şi pe această 
cale, m ulţum irile noastre 
fierbinţi tovarăşei Elena 
Ceauşescu, de numele căreia

se leagă profundele p refa­
ceri înnoitoare ale învăţă- 
mintului românesc, ale cer­
cetării ştiinţifice şi tehnice 
naţionale. Ii urăm , din adîn- 
cul inimilor noastre, un 
călduros „La mulţi ani !“, noi 
şi mari satisfacţii în pildui- 
toarea sa activitate de emi­
nent om politic şi savant de 
renum e mondial, spre binele 
şi prosperitatea întregii noas­
tre  patrii, spre fericirea 
noastră, a tuturor.

Mihai Ferenczy, inginer ia
în treprinderea de M atriţe si 
Piese din Fontă din Odorheiu
Secuiesc: Personalitatea pro­
eminentă a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, lucrările sale şti­
inţifice de excepţională în­
sem nătate teoretică şi practi­
că, activitatea sa politică, re­
voluţionară, alături de cel 
mai iubit fiu al poporului, 
secretarul general al<ţpartidu- 
lui nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, constituie un per­
m anent imbold spre autode- 
păşire pentru cadrole ingine­
reşti şi tehnice tinere care 
muncesc în unităţile econo­
mice, unde ideile şi proiectele 
cercetării ştiinţifice se m ate­
rializează în realizări practi­
ce viabile, cu o largă aplica­
bilitate la scara întregii in-1 
dustrii naţionale. 
xCa unul dintre tinerii -pa­

triei care am crescut şi m-am 
form at în anii glorioşi inau­
guraţi de Congresul ai IX -lea 
al partidului, pot spune cu 
tem ei că generaţia noastră 
şi cele care vor veni bene­
ficiază şi se vor bucura de 
cele mai bune condiţii de 
muncă şi viaţă, de tot ceea 
ce a. creat mai valoros şi mai 
înain tat poporul român, um a­
nitatea. Sintern recunoscători 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu pen­
tru  faptul că astăzi. mai 
m ult ca oricînd, ştiinţa în- 
văţăm întul, cercetarea ştiin­
ţifică beneficiază de capaci­
ta tea  inestimabilă de a re­
prezenta un factor defini­
toriu, hotărîtor în înfăptuireai 
m ăreţelor hotărîri ale Con­
gresului al X III-lea al parti­
dului, asigurînd, prin aportul 
ei deosebit, realizarea socie­
tăţii socialiste m ultilateral 
dezvoltate pe păm întul pa­
triei noastre.

Cu aleasă preţuire şl recu­
noştinţă fierbinte îmi alătur şi 
eu glasul colegilor mei din 
întreprinderile şi unităţile 
economice ale ţării, pentru a 
adresa cu cea mai profundă 
stim ă şi respect tovarăşei 
Elena Ceauşescu tradiţională 
urare : „La m ulţi ani feri­
ciţi !“, m ultă sănătate şl pu­
tere  de muncă, spre fericirea 
noastră, a  tu tu ro r !

loan Mang, cercetător şti­
inţific, I.P.A., Filiala Oradea:
La recenta plenară a Consi­
liului Naţional al Ştiinţei şi 
Invăţăm intului, t o v a r ă ş a  
Elena Ceauşescu menţiona, 
în ceea ce priveşte activita­
tea de cercetare : „Cerce­
tarea ştiinţifică şi tehnică din 
ţara  noaştră, mobilizîndu-şi 
larg forţele şi actionînd cu 
spirit revoluţionar, concen- 
trîndu-şi perm anent efortu­
rile pe obiectivele de bază, 
hotăritoare, îşi va spori ne­
contenit contribuţia la înde­
plinirea în  bu re  condiţii a 
prevederilor planului pe acest 
an şi- pe întregul cincinal“.

In calitate de cercetător 
ştiinţific, la I.P.A., filiala 
Oradea, înţeleg aceste cuvin­
te ca pe un îndemn preţios 
adresat şi nouă, tinerilor cer­
cetători, de a munci mai 
bine, mai temeinic, de a ne 
îndeplini în totalitate, şi în 
condiţiile de calitate supe­
rioare cerute de perm anentul 
avînt al ştiinţei contempo­
rane, toate sarcinile care ne 
revin în contextul dezvoltării 
deosebite a întregii noastre 
economii nationale.

Mobilizaţi în perm anentă 
de strălucita personalitate a 
tovarăşei Elena Ceauşescu, de 
activitatea sa neobosită în do­

revin facultăţii în privinţa
conţinutului procesului de 
pregătire a studenţilor, ca 
şi al muncii de cercetare ştiin­
ţifică şi activităţii productive 
desfăşurate in cadrul aces­
te ia“.

Pe aceste coordonate are loc 
dezvoltarea bazei m ateriale şi 
perfecţionarea continuă, ală­
tu ri de procesul didactic, a 
pregătirii practice a studenţi­
lor, ca şi a muncii de cerceta­
re  ştiinţifică a facultăţii, o 
grijă deosebită acordindu-se 
elaborării acestor programe 
prioritare în colaborare cu 
centralele industriale de profil 
cu m ulte unităţi industriale de 
pe tot teritoriul ţării. Avind o 
bază proprie de cercetare, ex­
perim entare şi pilotare, facul­
tatea a putut să abordeze cer­
cetări complexe şi cu aplicaţii 
rapide în industrie.

Aşa cum ne m ărturisea lec­
to r universitar doctor inginer 
M aria Vîlcu, secretar al birou­
lui organizaţiei de bază. sec­
ţia filatură-ţesătorie. integra­
rea invăţăm intului cu cerceta­
rea şi producţia şi-a demon­
stra t cu prisosinţă u tilitatea 
şi eficienţa şi în cadrul facul­
tăţii noastre, aplicarea ei con­
secventă iluştrind efortul ca­
drelor didactice, al studenţilor 
pentru ca învăţăm intul supe­
rior să fie un avanposţ al com­
petitivităţii economice. Misiu­
nea noastră constă tocmai în 
stim u'area si valorificarea a- 
cestei potenţialităţi de gîndire 
tehnică, faptele fiind pînă 
acum de partea noastră. F ie­
care dintre noi cei care mili­
tăm pe frontul invăţăm intului 
superior, al cercetării, am a- 
preciat întotdeauna înalta va­
loare a îndem nurilor şi indi­
caţiilor tovarăşei academician 
doctor inginer Elena Ceauşescu 
am beneficiat de climatul de 
autentică dezbatere şi respon­
sabilitate pe care îl imorimă 
activităţii ştiinţifice româneşti, 
chemată să se înscrie cu rea­
lizări de prestigiu şi să con­
tribuie la dezvoltarea mai sus­
ţinută a patriei. O m .de ştiinţă 
de o excepţională capacitate 
creatoare, căruia îi aducem a- 
cum prinos faptele noastre de 
muncă şi care prin activitatea 
sa prodigioasă şi m ultilaterală 
în plan ştiinţific ca şi în plan 
politic, în planul culturii, al 
vieţii sociale, exprim ă crezul 
unei vieţi puse cu dăruire şi 
abnegaţie, in slujba înfăptuirii 
înaltelor aspiraţii de progres, 
bunăstare ale naţiunii noastre“.

„Noi, specialiştii care avem 
privilegiul de a fi părtaşi la 
impetuoasa afirm are a chimiei 
moderne româneşti — îmi nre- 
cizează şeful de lucrări, inginer 
Valeria Gribinceh — Ia dez­
voltarea ei vertiginoasă, aso­
ciem organic m arile realizări 
obţinute de numele tovarăşei 
academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu, ale că'-ei lu ­
crări de cercetare fundam en­
tală si aplicativă au cond” s la 
înfiinţarea şi dezvo’tarea unui 
domen'U de. rea mai m a-e im ­
portanţă pentru economia na­
ţională. : Tată de ce, eriim . ;n 
aceste momente de â’eăşă săr­
bătoare a întregului nostru 
ponor, cu nrileiul aniversării 
zilei sale de naştere, adresăm 
tovarăşei Elena Ceauşescu cele 
mai fierbinţi urări ale noastre 
de ani mulţi, sănăta 'e  si pu­
tere de muncă, alături de mult 
iubitul şi stim atul nostru con­
ducător, tovarăşul Nicolaé 
Ceauşescu, spre continua în­
florire a patriei noastre so­
cialiste, spre gloria şi fericirea 
întregii noastre naţiuni“.

CĂTĂLIN b o r d e i a n u

meniul cercetării, străduin- 
du-ne să descoperim, fiecare 
la locul nostru de muncă, noi 
izvoare care să contribuie la 
progresul ştiinţei româneşti, 
înţelegem în acelaşi timp că 
rolul omului de ştiinţă va 
trebui, în prezent şi in vi­
itor, să sporească în cadrul 
societăţii noastre noi, cu ade­
vărat revoluţionare, la edifi­
carea căreia ne-am  angajat 
cu întreaga noastră fiinţă.

Iată de ce, ziua de 7 ia­
nuarie, ziua de naştere a to­
varăşei Elena Ceauşescu, om 
politic eminent şi savant de 
renum e international, consti­
tuie pentru mine şi pentru 
toti colegii mei de muncă, 
pentru toti cercetătorii tineri 
ai ţării, o zi de deplină săr­
bătoare, de înaltă mîndrie 
patriotică.

Exprim îndu-ne şi cu acest 
prilej înalta noastră stimă, 
şi preţuirea fierbinte pe care 
le purtăm  m ult stim atei tova­
răşe academician doctor ingi­
ner Elena Ceauseseu, ne an­
gajăm că nu vom precupeţi, 
în întreaga noastră activitate, 
nici un efort pentru a contri­
bui. în mod substantial. Ia 
înflorirea întregii economii ro­
mâneşti. în  care rolul ştiinţei 
şi al tehnicii este si va fi in 
perm anentă unul esenţial. „La 
m ulţi ani 1“.



LA CEAS DE SARBATOARE, RECUNOŞTINŢA TINERELOR PENTRU

UMANA Şl PROFESIONALA DE CARE SE BUCURA IN PATRIA NOASTRA
Egalitate -  iată un cuvint emblematic pentru condiţiile de 

muncă ţi de viaţă, de împlinire umană ţi profesională asi­
gurate tuturor locuitorilor acestui pămînt multimilenar. Ega­
litate — un cuvint ce  defineşte o întreagă politică ce pune 
la baza acţiunilor sale bunăstarea ţi fericirea oamenilor ce 
alcătuiesc un popor care şi-a atins, prin luptă dîrză, neobo­
sită, timpul marilor sale împliniri. Egalitate -  un cuvint pe 
care tinerii îl rostesc cu matură responsabilitate, el repre­
zentând una dintre cuceririle fundamentale ale României so­
cialiste. Egalitate — un cuvint fără de care cea mai tinără 
generaţie a patriei nici nu ţi-ar putea concepe existenţa. 
Pentru toţi ăceţti tineri, milioane de tineri ţi tinere, răspin- 
diţi pe întreg cuprinsul patriei, o viaţă în care, din start, o 
parte a populaţiei s-ar situa mai sus ţi o alta mai jos, da­
torită întîmplării de a se fi născut bărbaţi sau femei, de a 
fi văzut lumina zilei la ţară sau la oraş, pare un nonsens. 
Dar aceste milioane de tineri şi tinere, crescuţi ţi formaţi în 
cultul dragostei faţă de pămîntul străbun, in spiritul cu­
noaşterii aprofundate a istoriei — această cronică vitejească 
a luptei necurmate pentru libertate naţională ţi dreptate so­
cială -- ştiu prea bine că datorează această majoră şansă a 
egalităţii, partidului, politicii profund umaniste promovată de

acesta. Cind ne referim la egalitatea deplină ce domină 
astăzi relaţiile sociale, profesionale, umane ale tuturor lo­
cuitorilor patriei socialiste, trebuie să ne oprim, a ţa  cum o 
facem cind analizăm toate marile noastre cuceriri în plan 
economic, ştiinţific, cultural etc., la anul istorie 1965, anul 
bornă de hotar cind al IX-lea Congres al partidului a des­
chis orizonturi noi, nemărginite unui popor însetat de 
muncă rodnică, dornic să-ţi afirme adevăratele posibilităţi 
creatoare in concertul naţiunilor lumii. Ca in toate dome­
niile de activitate, Congresul al IX-lea al P.C.R., evenimen­
tul marcant cind in fruntea partidului a fost ales cel mai iu­
bii fiu al ţării, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a creat ţi pre­
misele consolidării egalităţii depline intre toţi cetăţenii pa­
triei, fie ei bărbaţi sau femei, locuitori ai sateior sau ai ce ­
tăţilor industriale. Â fi tînăr sau tinără astăzi, in România 
socialistă înseamnă -  simplu, firesc -  a fi cetăţean al pa­
triei, cetăţean cu drepturi egale de şcolarizare, de calificare 
ţi perfecţionare profesională, de ascensiune pe scara poli­
tică sau socială, de împlinire a aspiraţiilor celor trsai no­
bile, a visurilor celor mai îndrăzneţe. Recunoaştem in 
această realitate atit de familiară nouă ca generaţie, gîndul 
încărcat de omenie al secretarului general al partidului, to­

varăşul Nicolae Ceauşescu, revoluţionarul clarvăzător care 
ţi-a făcut din ridicarea patriei pe noi culmi de progres şi ci­
vilizaţie ţelul suprem al vieţii ţi activităţii sale. Şi recunoaş­
tem in consecvenţa cu care a fost promovată această poli­
tică generoasă, ştiinţifică, forţa exemplară de gindire şi ac­
ţiune a tovarăşei academician doctor inginer Elena 
Ceauşescu, omul politic ţi savantul de largă recunoaştere 
internaţională care ţi-a dedicat întreaga putere de muncă 
materializării înaltelor principii ce guvernează dezvoltarea ţi 
înflorirea României socialiste.

Pagina de faţă se doreşte o ilustrare, fireşte schiţată în 
linii mari, a posibilităţilor de împlinire umană, de afirmare 
profesională de care se bucură tinerele în anul celui de al 
XlV-lea Congres al P.C.R., această nouă treapă spre progres 
ţi bunăstare. Am surprins, intr-un anotimp sărbătoresc pen­
tru întregul nostru popor, tinerele patriei muncind in domenii 
de virf ale economiei naţionale, pe frontul larg al formării 
cetăţenilor de miine ca bravi urmaţi ai revoluţionarilor de 
azi, in spaţiul încărcat de omenie al îngrijirii sănătăţii. Sint 
citeva dintre ipostazele specifice in care se afirmă femeile 
României socialiste. Sint activităţi în care pot să-ţi pună 
preaplinul sufletului, inteligenţa creatoare, priceperea ţi hăr­

nicia proverbiale in slujba propăşirii binelui ţi păcii pe acest 
pămînt strămoşesc. Le-am fi putut găsi desigur angrenate in 
multe alte activităţi, pentru că, aşa cum spuneam, egalita­
tea in drepturi se manifestă, in primul rind, prin aceste po­
sibilităţi nelimitate de a opta pentru orice profesie, de a 
urca, in conformitate cu aspiraţiile ţi cu competenţa do­
vedită în muncă, oricit de sus treptele afirmării umane, şti­
inţifice, tehnice, politice. Stind de vorbă cu aceste tinere, 
le-am înregistrat cuvintele de aleasă preţuire faţă de poli­
tica umanistă promovată de partidul nostru, gindurile de ' 
recunoştinţă îndreptate spre conducătorii iubiţi ai partidu­
lui, admiraţia purtată tovarăşei academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu, pentru nepreţuitul exemplu de viaţă, de 
muncă, închinate unei înalte şi nobile cauze, exemplu ce 
deschide oricărei tinere căi largi spre propria împlinire. Şi 
cm găsit în cuvintele calde, rostite din inimă, in acest ceas 
de sărbătoare, cele mai frumoase urări de viaţă lungă, de 
muncă neobosită pentru binele ţi fericirea României socia­
liste, adresate tovarăşei Elena Ceauşescu, om politic ţi om 
de ştiinţă, căreia patria ii datorează frumuseţea chipului său 
de azi.

Fumna tn prim pian grija faţă de om,
politica partidului nostru in domeniul 
ocrotirii sănătăţii se caracterizează prin 
promovarea tot mai stăruitoare a m edi­
cinái omului sănătos şi a unei evoluţii 
demografice pozitive, m enite să asi­
gure vigoarea naţiunii noastre, prelun­
girea duratei activităţii si vie ţii omului. 
Astăzi, fiecare comună are un dispensar, 
s-a dezvoltat asistenţa medicală la locul 
de muncă, a crescut num ărul dispensa- 
relor-policlinici, s-a asigurat funcţiona­
rea în fiecare judeţ a cel puţin unui spi­
tal de mare capacitate, modern utilat. 
Reţeaua sanitară dispune de 213 560 de 
paturi, revenind 9,4 paturi la mia de lo­
cuitori, faţă de 7,6 paturi la mia de lo­
cuitori în 1965. In prezent, in reţeaua 
medicală funcţionează peste 48 000 m e­
dici, peste 135 000 cadre medii sa­
nitare faţă de 77 819 in 1965. Politi­
ca demografică a partidului nostru, 
iniţiată de secretarul său general, tova­
răşul Nicolae Ceauşescu, avînd ca scop 
păstrarea tinereţii şi vigorii naţiunii so­
cialiste, se concretizează in măsuri de 
stimulare a natalităţii, de sprijinire a 
fam iliilor cu copii, prin acordarea de 
alocaţii de stat şi ajutoare pentru m a­
mele cu m ulti copii, intr-un întreg s is ­
te m  în  care sint incluse instituţii sanita­
re si de invăţămint, un mare număr de 
cadre medicale şi didactice cu înaltă ca­
lificare. lată citeva cifre concludente, 
pentru modul concret de aplicare a po­
liticii demografice a partidului şl statu­
lui nostru în domeniul sanitar : 99 la, 
sută din copii se nasc într-o unitate sa­
nitară specializată, sub supravegherea 
unui personal medical com peten t; la 
oraşe şi sate funcţionează 3 889 de dis­
pensare care acordă asistenţă medicală 
copiilor ; circa 7 000 de medici — pedia­
tri şi de medicină generală pentru copii 
— aproximativ 21000 de surori de pe­
diatrie şi 3 600 de surori de ocrotire se 
află la dispoziţia fam iliei pentru a în­
griji cu pricepere si devotam ent sănăta­
tea celor mici ; in cele 871 de erese sint 
îngrijiţi peste 84 000 de copii, iar in lea­
găne — circa 13 800 copil. Este demnă de 
reţinut creştere a aportului forţei de
muncă fem inine şi In acest domeniu, ti­
nerele patriei puţind opta pentru orice 
specializare, după aspiraţii, aptitudini, 
subliniind ideea că fem eile reprezintă 40 
la sută din totalul medicilor. Pentru că, 
aşa cum au fost şi sint condiţii propice 
oferite dezvoltării domeniului de ocro­
tire a sănătăţii, au fost şi s in t  create 
condiţii de afirmare a fem eii In societa­
tea noastră socialistă, oferite de parti­
dul şi statul nostru, lată, în această zi 
aniversară, femeile, tinerele dau glas 
gîndurilor de aleasă gratitudine, de Înal­
tă stimă şi dragoste nemărginită fată de 
tovarăşa Elena Ceauşescu, em inent om  
politic şi de sie*, savant de largă recu­
noaştere internaţională, m ilitant neobosit 
al, partidului, pentru contribuţia de sea­
mă adusă la desăvîrşirea operei de con­
strucţie socialistă, la progresul neconte­
nit al ştiinţei şi culturii româneşti, pen­
tru îndrumarea cu înaltă competentă a 
învăţămîntului, a procesului de integra­
re a acestuia cu ştiinţa şi producţia 
pentru atenţia pe care o acordă perma­
nent promovării femeilor, afirmării lor 
plenare pe plan politic si profesional. 
Pentru fem eile tării, pentru tinără ge­
neraţie, viata şi activitatea tovarăşei 
Elena Ceauşescu constituie un strălucit 
exem plu de îmbinare armonioasă a ma­
rilor îndatoriri politice în conducerea 
partidului şi statului cu activitatea de 
cercetare> in ştiinţă, cu rolul exem plar 
de sofle şi mamă.

O dovadă concludentă a condiţiilor de 
afirmare profesională şi ştiinţifică de 
care se bucură tinerele in tara noastră o

constituie colectivul de cadre medicale 
al Laboratorului Central de la Spitalul 
Cantacuzino din Bucureşti, coordonat de 
doctor Maria Popescu. Munca şi activi­
tatea celor 54 de fem ei are un rol deo­
sebit in acest spital-clinică universitară, 
unde analizele de diagnostic, analizele 
pentru lucrările de cercetare, în colabo­
rare cu celelalte clinici ale spitalului se 
împletesc cu analizele de ordin didactic 
cu studenţi, elevi ai şcolilor sanitare, cu 
medicii veniţi la secundariat, cu elevii 
cursanţi de la Crucea Rosie. „Este o 
muncă frumoasă, cate are multe cores­
pondente cu munca de cercetare ; fără 
sofisticatele analize de laborator diag­
nosticul nu ar fi  corect şi im plicit 
prescripţia medicală, ne spune doctor 
Maria Popescu. Scopul activităţii noas­
tre. al cadrelor medicale, este in primul 
rind de a preveni unele afecţiuni cu 
urmări nedorite pentru om. Dintre la­
boratoarele spitalului (de bacteriologie, 
hematologie, imunologie, hemostază, ci- 
tologie, chimie), centrul de nutriţie şi 
boli metabolice are un statut bine de­
fin it, laboratorul nostru central partici- 
pind la cercetările de nutriţie din ţară 
şi de peste hotare, clinica de nutriţie 
fiind  for metodologic pentru întreaga 
tară, pentru că in vasta acţiune menită 
să asigure un p o p o r  să n ă to s  ş i viguros 
un rol deosebit îl are alimentaţia raţio­
nală, atît a om ului sănătos cit şi a' celui 
cu boli metabolice. Vă spuneam că sp i­
ta lu l  nostru este clinică universitară. In 
consecinţă, tot ceea ce facem aici se ri­
dică la nivelul unor cerinţe deosebite, 
începînd de la pregătirea profesională a 
cadrelor pină la aparatura din dotare, 

modernă, corespunzătoare de m ul­
te ori, puţind, fi  asimilată celei desper- 
cetare. Renumejle şcolii medicale ro­
mâneşti a fost confirmat de-a lungul 
tim pului, dar el este cu pregnantă re­
cunoscut pe plan mondial, mai ales in 
ultim ii ani. Concludent poate fi, spre 
exem plu. Congresul Latin de Reumato­
logie desfăşurat in ţara noastră anul 
trecut, tinde încă o dată s-a adeverit 
înaltul prestigiu al medicinái româneşti. 
Comunicările făcute cu acest prilej şi cu 
ocazia altor congrese desfăşurate în fără 
şi peste hotare, includ si munca anoni­
mă a oamenilor din laboratoare. Oameni 
care se dedică profesiei cu toată fiinţa, 
care învaţă încă de pe băncile şcolilor şi 
apoi, a*c’, în clinica medicală, că au de 
îndeplinit o sarcină nobilă, aceea de a 
reda sau de a m enţine sănătatea oame­
nilor, Aceşti specialişti acţionează in 
orice clipă, fie  că lucrează intr-unui din 
laboratoarele am intite sau în tr-unul „cu 
foc continuu", cum îl num im  pe cel de 
urgentă. Specialişti cu experienţă, ca 
biologul Gabriela Banu sau laboranţi ca 
Mirela N.iculescu, Valeria Bibiu, Angela 
Şulea, Tamara Hîrş (ultimele două de la 
imunologie), prin munca lor, îşi pun în­
treaga existentă in slujba dăinuirii v ie­
ţii. Sínt fem ei care se bucură de apre­
cieri din partea forurilor ştiinţifice, dar 
şi din partea oamenilor. Toate succesele 
obţinute în activitatea ce-o întreprindem  
în slujba sănătăţii om ului — suprema 
valoare în societatea socialistă — le da­
torăm condiţiilor excelente de muncă şi 
viaţă asigurate, de partid, dezvoltării 
fără precedent a ştiinţei româneşti. Pen­
tru  noi exem plul de muncă şi dăruire 
exemplară îl constituie cea mai stimată 
fiică a ţării, tovarăşa academician doc­
tor inginer Elena Ceauşescu. In această 
zi de sărbătoare, gîndul nostru se în­
dreaptă spre savantul şi om ul de om e­
nie căruia îi purtăm o adincă recu­
noştinţă pentru grija ce ne-o arată nouă 
şi copiilor noştri".

FLORENŢA MARDALE

Din toată inima, 
floarea albă a preţuirii

Tn toate unităţile de inväfämint din 
ţară clinchetul curat al glasurilor de co­
pii adunate in cintec şi urarea de bine 
vestesc o nouă sărbătoare a a- 
cestei ierni : aniversarea zilei
de naştere a tovarăşei Elena
Ceauşescu, mamă iubitoare pentru toţi 
pruncii ţării, om de ştiinţă şi cultură 
care veghează fără. odihnă pentru ca în- 
văţăm întul românesc, procesul instruc- 
tiv-educativ să se desfăşoare şi să-şi îm ­
plinească nobila menire în condiţii iot 
mai bune. înalta calitate a invăţăm intu- 
lui din ţara noastră este bine cunoscută 
în întreaga lume, specialiştii form aţi în 
şcolile noastre avînd o competentă pre­
tutindeni recunoscută şi preţuită. Aceas­
ta se datorează atît muncii pline de dă­
ruire a dascălilor, cit şi dotărilor excep­
ţionale de care beneficiază orice şcoală, 
fie  că se află intr-un mare oraş sau in ­
tr-un sat pierdut intre două c o am e  de 
munte. De aceleaşi m inunate condiţii 
beneficiază şi invăţămîntul preşcolar, 
cadru in care cei mai mici cetăţeni ai 
patriei deprind primele noţiuni despre 
patriotism şi dragoste de muncă. Grădi­
niţa numărul 15 din Bucureşti este ase­
mănătoare cu toate grădiniţele din ţară. 
Cresc şi aici în lumină şi căldură mlă- 
diţe fragede, vegheate cu dragoste şi de­
votam ent de educatoare şi cadre medica­
le pasionate, bine pregătite. Iată ce ne 
spunea tovarăşa Paula Popescu, diréc- 
toarea acestei grădiniţe : „Pentru noi, 
cei care ne ocupăm de orientarea prim i­
lor paşi ai acestor copilaşi nu există  
bucurie mai mare decit conştiinţa că o 
parte din ceea ce se cheamă «cei şase 
ani de acasă- şe formează in realitate 
aici, la grădiniţă, că noi sintern aceia 
care le arătăm, pe înţelesul lor, ce în ­
se a m n ă  să-ţi iubeşti patria, cită splen­
doare se află adunată in cuvîntul ţară, 
cite fapte de sublim eroism sini înscrise 
in filele istoriei nationale, ce înseamnă 
muncă şi eroism in zilele noastre care se 
înscriu în fila de aur a vremii, numită  
-Epoca Nicolae Ceauşescu-. De asem e­
nea, nevoia vitală de a te sim ţi util la 
această virstă începe să se formeze. In 
cadrul clubului „Ce pot face două mlini 
dibace“, şoimii noştri, în colaborare cu 
pionierii de la Şcoala generală nr. 52, 
construiesc jucării, creează diverse m a­
chete care le dezvoltă atît imaginaţia cit 
şi indemînarea. A vem  şi un „Club al cu­
rioşilor" a cărui activitate se axează in 
principal pe cunoaşterea naturii, pe for­
marea grijii şi dragostei faţă de mediul 
înconjurător. Prin tot ceea ce facem îl 
pregătim pentru trecerea în următoarea 
treaptă a formării lor, astfel incit să se 
intilnească cu şcoala însetaţi de c u n o a ş ­
te re , dornici să fie cei mai buni, cei mai 
harnici si disciplinaţi". Despre dotările 
ce corespund celor mai înalte exigenţe 
ale pedagogiei m odem e ne-a vorbit 
tinără educatoare Aurelia Floarea, direc­
tor adjunct al grădiniţei : „Oricine se 
poate convinge, încă de la prima pri­
vire, că avem tot ce ne trebuie pentru  
a desfăşura o activitate in cele mai bune 
condiţii. Săli de clasă mari, spaţiu de 
joacă, mobilier nou, rechizite şt jucării, 
material didactic. Toată zestrea grădini­
ţei noastre a fost primenită  in ultim ii 
cinci ani, iar copiii ştiu că pentru tot 
ceea ce li se oferă cu atlta generozitate 
trebuie să fie  recunoscători conducerii 
partidului nostru, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşei Elena Ceauşescu, 
savant şi om  politic strălucit, care, cu 
atita caldă atenţie se apleacă asupra 
destinelor celor mai tinere vlăstare, dă- 
ruindu-le ziua luminoasă de azi şi de 
miine".

Remarcabilele succese ce »-au înscris 
de-a lungul anilor şi în cronica Şcolii 
generale nr. 23 din Capitală atestă mo­
dul in care cadrele didactice şi elevii de 
aici înţeleg să-şi exprime recunoştinţa 
pentru m inunatele condiţii în care îşi 
desfăşoară activitatea. Aşa cum ne şpu- 
nqă prof. Elena Oproiu, tinără directoa­
re a importantei unitäfi de inväfämint 
bucureştene, deşi clădirea va îm plini ,în- 
tr-un viitor apropiat 130 de ani, interio­
rul ei se află in deplină concordantă cu 
tot ceea ce presupune o activitate in- 
structiv-educativă de virf : „An de an, 
şcoala noastră s-a înnoit cu cile ceva. 
După cum se poate vedea, tot mobilie­
rul este nou, aveni unul din cele mai 
frumoase cabinete de istorie din Capi­
tală, după cum şi cabinetele de geogra­
fie  şi limba română pot fi  date oricind, 
alături de laboratoarele noastre de fiz i­
că şi chimie, ca modele de dotare şi 
eficienţă. Rezultatele bune cu care ne 
m îndrim  (la învăţătură, la olimpiadele 
şcolare, la munca patriotică, la concursu­
rile din cadrul Festivalului naţional 
„Cintarea României") sint expresia cea 
mai elocventă a faptului că ştim să a- 
preciem eforturile care se fac pentru ca 
noi să beneficiem de toate cele necesare 
unui inväfäm int de cea mai înaltă cali­
tate, că ne exprimăm  recunoştinţa con­
tin u e d  şi sporind o tradiţie a dragostei 
pentru carte", Rezultatele pe care tova­
răşa directoare le num eşte cu modestie 
„bune" sint in realitate rezultate excep­
ţionale, Şcoala generală 23 ocupînd cu 
consecventă locuri fruntaşe in  toate do­
meniile amintite. Aceasta se datorează 
şi calităţii umane şl competenţei dască­
lilor ce muncesc aici. însăşi directoarea 
şcolii, deşi n-a depăşit cu m ult 30 de 
ani, are deja gradul I, ca de altfel o 
mare parte a celorlalţi profesori ai ad­
mirabilului colectiv. Este un fapt care 
atestă răspunderea cu care aceşti oameni 
ştiu să-şi îndeplinească misiunea, con­
vingerea lor că numai învăţînd mereu 
poţi, la rindul tău, să-i educi, să-i for­
mezi, să-i înveţi, să-i pregăteşti pentru 
viaţă pe cei care, cu sîrguintă şi încre­
dere, deprind de la dascălii lor primele 
litere, dar şi legile fundamentale ale 
existentei în demnitate. „Activitatea 
noastră educativă — ne spunea prof. 
Georgeta Diculescu, comandanta unităţii 
de pionieri — acoperă o largă paletă de  
manifestări. Spiritul patriotic, revoluţio­
nar, respectul faţă de muncă, faţă de 
valorile create de înaintaşi şi contempo­
rani (atît materiale cit şi spirituale) se 
cultivă de la cea mai fragedă virstă 

j, prin interm ediul unor acţiuni care se 
bucură de tot interesul copiilor. Pentru 
a-i face să ştie mai m ulte despre sem­
nificaţia verbului „a munci“ am organi­
zat vizite in întreprinderi, întxlniri cu 
muncitori fruntaşi, excursii la marile 
ctitorii ale acestor ani de lumină. Edu­
caţia patriotică începe de la orele de 
română, istorie, geografie, dirigenţie şi 
continuă cu vizite la muzee, la monu­
m ente istorice, cu excursii prin ţară 
unde, alături de locurile in care au avut 
loc marile bătălii pentru libertate şi in­
dependentă, copiii pot vedea cele mal 
proaspete imagini ce atestă noua virstă 
a patriei, un prezent al marilor îm pli­
niri. Toate sărbătorile neamului sint 
cinstite cum se cuvine şi în şcoala noas­
tră prin rezultate bune la învăţătură, 
prin manifestări cultural-educative la 
care pionierii şi şcolarii participă cu 
toată însufleţirea“.

GABRIELA COCHINESCD

Este o realitate incontestabilă a zile­
lor nodstre prezenta fem eilor in cele mai 
variate domenii ale vieţii economice şi 
sociale româneşti. R itm ul de penetrare 
a forţei de muncă fem inine in domeniile 
prioritare ale economiei româneşti este 
grăitor : faţă de anul 1965, cind ponde­
rea personalului muncitor fem inin  în 
industrie era de numai 26,5 la sută, fe ­
meile cuprinse in activităţi industriale, 
în zilele noastre, reprezintă 42,6 la sută 
din totalul personalului muncitor in a- 
ceste ramuri de activitate. Sint expresi­
ve însă citeva cifre care reflectă pre­
zenţa fem inină in ramuri industriale de 
marc tehnicitate, cum ar fi  industria 
electrotehnică şi de automatizări — 50 
la sută din totalul personalului m unci­
tor —, sau chimia, în cate fem eile re­
prezintă circa 40 la sută. Onorindu-şi in 
conţinuare rolul de mame şi soţii, de ce- 
tăţene demne ale unei patrii care le re­
cunoaşte cu gratitudine locul avut în  is­
toria neamului, fem eile României socia­
liste sínt astăzi şi promotoare ale in­
teligentei româneşti, ale unei febrile 
stări creatoare al cărei efect este puter­
nic resim ţit in amploarea pe care a lua­
t-o cercetarea ştiinţifică naţională în 
contemporaneitate. In acest sens, consi­
derăm demn de remarcat că mai m ult 
de 44 la sută din personalul muncitor 
care activează pe tărîm ştiinţific  este , 
în România anului 1989, reprezentat de 
fem ei.

Le putem  regăsi oriunde inteligenţa şi 
pasiunea pentru  o profesie le cheamă, 
perseverente, neobosite, cu aceeaşi vir­
stă pe care tinereţea m intii şi a su fle­
tului o întipăreşte defin itiv  pe chip, in­
diferent de vîrsta „reală", biologică. 
Le-am  regăsit şi la întreprinderea Opti­
ca Română, o întreprindere cu caracter 
de unicat în perimetrul industriei româ­
neşti, profilată pe producerea unor apa­
rate optice cu destinafii diverse — de 
la atit de comunele lentile pină la m l- 
croscoapele cu performante tehnice, 
compatibile cu cele mai m odem e apara­
te  similare, pe plan mondial —, ilus- 
trind, prin gama extrem  de largă a pro­
duselor sale, disponibilităţile industriei 
româneşti de virf. Să ne oprim asupra 
cîtorva biografii, grăitoare prin frumoa­
sa lor simplitate. A stfel, Elena lonescu  
a absolvit Liceul industrial I.O.R. in 
anul 1982 şi lucrează In întreprindere ca 
optician, o meserie mai rar întîlnită in 
nomenclatorul profesiilor industriale. 
Oricum, o meserie etndva de neimaginat 
pentru o fată. A  fi  optician nu înseamnă 
doar a fi  un tehnician cu o înaltă cali­
ficare, ci continuă să reprezinte şi o 
profesiune a viitorului. Acel viitor în 
care secretele lum ii aşteaptă încă să fie  
descifrate sub cercul de lumină al m i­
croscopului electronic, acel viitor în care 
nu doar medicul va opera prin micro­
scop, ci şl specialistul în mecanică fină  
sau electronică va apela mai intil la... 
optician. O altă biografie, la fel de obiş­
nuită — cea a Mădălinei Sebe care a 
păşit, odată cu 1989, abia In cel de-al 
doilea an de uzină. Este montatoare, 
specializată în montajul aparatelor op­
tice : „La absolvirea liceului, odată cu
venirea mea aici, spune tinără, am în­
ţeles ce a însemnat depăşirea acelor 
mentalităţi care cereau orientarea fe te ­
lor către - îndeletnicirile tradiţionale-.
Mă sim t ea un alergător in fruntea unui

eşalon fruntaş şi pentru nim ic tn lume 
nu aş accepta să-mi pierd ritmul". Co­
lega lor, Adriana Oncescu, a ţinut să 
precizeze că face parte din prima pro­
m oţie de ingineri fizicieni ai tării. Si-a 
ales, in urmă cu zece ani, să lucreze 
in I.O.R. pentru că ştia că a avut şansa 
de a surprinde un m oment de răscruce 
pentru dezvoltarea cercetării ştiinţifice  
aplicate. Şi nu a greşit ; argumentează : 
„Programul de perspectivă al întreprin­
derii noastre cuprinde, direct desprinse 
din sarcinile şi orientările trasate de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, o serie de 
măsuri privind dezvoltarea unor noi ti­
puri de aparate optico-mecanice şl elec- 
tro-optice de o deosebită importantă 
pentru economia naţională : aparatura
metrologică. A stfel, in cadrul laborato­
rului în care lucrez s-au pus la punct 
tehnologii originale prin care se reali­
zează rigle gradate cu lungimi de pină 
la 300 fnm şi precizii de ordinul micro­
nului, o gamă diversificată de scale m i- 
crometrice, mire cu putere separatoare, 
discuri incrementale şi de codificare 
pentru roboţi industriali şi echipamente 
pentru calculatoare electronice cu densi­
tăţi fgarte mari de semne. Aş putea să 
vă vorbesc citeva ore despre direcţiile 
in care se extinde programul nostru de 
cercetare aplicată, concluzia firească 
ce se impune, pentru m ine, ca specia­
list, este că am reuşit să im i fac pe de­
plin meseria, lucrind intr-un domeniu de 
vir f şi intr-o întreprindere în care tim ­
pul scurs între cercetare şi aplicarea 
practică a căutărilor mele este foarte 
redus". Ca fizician. Anca Beldiceanu a 
învăţat — aşa cu m  o declară singură — 
enorm în întreprindere. Iar acei trei ani 
e f edita ţi „in secţie" se vădesc a avea, 
astăzi, un efect benefic în activitatea de 
laborator. „Promovăm o concepţie foar­
te modernă peste tot în lume, şi anume 
efectuarea cercetărilor — chiar a acelora 
m enite să pună baze teoretice — în  în­
t r e p r in d e re a  beneficiară. Specializată 
fiind, încă din facultate, in domeniul op­
ticii de polarizare, m i-am  continuat stu­
diile aici, în uzină. Este un domeniu mai 
puţin abordat, in care aparatele optice 
sínt chemate să completeze capacităţile 
ochiului omenesc şi in care ţara noastră 
are deja tradiţie. De altfel, chiar în di­
rectivele celui de-al X U l-lea  Congres 
al P.C.R. se sublinia că odată cu «inten­
sificarea cercetărilor aplicative şl a dez­
voltării tehnologice, vor f i  amplificate 
cercetările fundam entale-. Este exact 
ceea ce încearcă să facă şi colectivul 
nostru, oferind, pe de o parte, un fun ­
dam ent teoretic cercetărilor aplicative în 
acest domeniu, cit şi punind la punct o 
serie de soluţii practice cu aplicabilitate 
imediată.

Ca toii cercetătorii din fara noastră, 
indiferent de domeniul în care lucrea­
ză, noi, tinerii specialişti de la în tre­
prinderea Optica Română, regăsim în 
persoana tovarăşei Elena Ceauşescu, sa­
vant de largă recunoaştere internaţiona­
lă, cu o extraordinară forţă de muncă 
şi sinteză, un model de personalitate şti­
inţifică. Urmindu-i înaltul exemplu, vom  
afla mereu puterea de muncă şi voinţa 
absolut necesare oricărui tînăr care în­
cearcă să se autodefinească şi să se afir­
m e prin prisma unei profesiuni".

ALINA TJNGUREANU
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MINUNATELE CONDIŢII DE MUNCĂ SI DE VIATĂ, DE ÎMPLINIRE

In slujba sănătăţii 
şi vigorii naţiuni

Căi larg deschise 
gîndului creator
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T E L E G R A M Ă
Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Vă rog să acceptaţi m ulţum irile mele sincere pentru m esajul şi 
felicitările pe care mi le-aţi adresat cu prilejul alegerii mele ca 
preşedinte al Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka.

Exprim convingerea că relaţiile prieteneşti dintre ţările noastre 
se vor întări în perioada m andatului meu.

Vă rog şă acceptaţi urările mele cele mai bune de m ultă sănă­
tate şi de fericire personală.

R. PREMADASA
Prim,-mini$tru şi preşedinte al 

Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

Cu prilejul celei de-a XXX-a 
aniversări a victoriei revoluţiei 
— Ziua naţională a Republicii 
Cuba. ambasadorul acestei ţări 
la Bucureşti. Niel Ruiz Guerra, 
a oferit, vineri, o recepţie.

Au participat tovarăşii Gheor- 
ghe Oprea, membru al Comite­
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim -m inistru 
al guvernului. Lina Ciobanu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim -ministru al guvernului,

Ion Stoian, mem bru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, se­
cretar al C.C. al P.C.R., m iniştri, 
adjuncţi de şefi de secţie la C.C. 
al P.C.R., reprezentanţi ai unor 
institu ţii centrale, organizaţii de 
masă, generali şi ofiţeri supe­
riori, oameni de cultură şi artă, 
ziarişti.

Au fost prezenţi şefi de m i­
siuni diplomatice acreditaţi în 
ţara noastră, mem bri ai corpu­
lui diplomatic.

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
E Puternic angajate în în­

trecerea socialistă pe care o 
desfăşoară sub deviza „Pa­
triei — cit mai m ult căr­
bune“. colectivele de muncă 
de la întreprinderile m i­
niere Paroseni. Cîmpu lui 
Neag şi Lonea din Valea 
Jiului au reuşit să extragă 
de la începutul acestei luni, 
peste planul la zi. aproape 
1 500 tone de huilă cocsifi- 
cabilă şi energetică. Succe­
sul este datorat preocupă­
rilor stăruitoare ale m ineri­
lor si cadrelor tehnico-ingi- 
nereşti pentru creşterea pro­
ductivităţii muncii pe baza 
aplicării unor tehnologii mo­
derne de exploatare şi folo­
sirii cu eficientă sporită a 
complexelor mecanizate de 
susţinere, tăiere şi evacuare 
a cărbunelui din subteran.

E Si energeticienii de la 
în treprinderea Elecţrocentra- 
le  Mureş raportează un prim  
şi valoros succes. Astfel, în 
primele 5 zile ale lunii ia­
nuarie. pe seama utilizării 
mai judicioase a utilajelor 
şi instalaţiilor tehnologice, a 
combustibilului şi energiei, 
energetic'enii mureşeni au 
produs şi liv rat economiei 
naţionale 110 milioane kWh 
din producţia acestui an, in-

deplinindu-şi sarcinile afe­
rente perioadei.

■  La fabrica de profil a 
întreprinderii craiovene „E- 
lectroputere“ au fost finali­
zate lucrările la cel dintîi 
lot de 10 locomotive Diesel- 
electrice de 2 100 CP pentru 
m anevră grea. solicitate de 
parteneri de peste hotare 
care au fost expediate la 
destinaţie în prim ele zile din 
ianuarie, cu aproape trei luni 
mai devreme fată de p re ­
vederile din contract.

Tot aici, unde aproape ju ­
m ătate din fabricaţie este 
destinată exportului, s-au 
încheiat, de asemenea, mon­
ta ju l şi recepţia finală la 
noi loturi de staţii de co­
m andă şi reglaj pen tru  echi­
parea instalaţiilor de foraj 
solicitate de parteneri ex ­
terni. De altfel, consiliul oa­
menilor muncii acţionează 
pentru realizarea ritm ică la 
cei mai înalţi indici de ca­
litate a producţiei destinate 
exportului. în  acest scop au 
fost organizate linii tehno­
logice specializate, la care 
lucrează muncitori şi m ai­
ştri cu înaltă calificare pro­
fesională şi bogată expe­
rien ţă  în producţie.

(Agerpres)

Reperele acfualitâfii agrare

ACTIVITATE INTENSÍ 
ÎN LEGUMICULTURA

Anul agricol 1989 a debutat 
pentru legumicultorii buzoieni 
încă din toamna trecută, cind 
au fost definitivate în fiecare 
unitate schiţele de amplasare 
a  culturilor, evitîndu-se. şi pe 
bună dreptate, solele ierbici- 
date cu triosilice, precum şi 
terenurile grele impermeabile, 
fără  posibilităţi de irigare. 
Pentru  culturile din prim a u r­
genţă (în solarii — mazăre, 
ceapă, usturoi de prim ăvară, 
arpagic, varză şi conopidă tim ­
purie, ridichi, salată) terenul 
a  fost modelat din vreme, exe- 
cutînd.u-se în to talitate lucră­
rile de m ărunţire a salului. In 
vederea producerii răsadurilor 
de legume au fost asigurate 
din timp componentele nece­
sare : turbă roşie, m raniţă, pă- 
m înt de felină şi nisip, ca şi 
biocombustibilul pentru patu­
rile calde. Sínt num ai cîteva 
din m ăsurile pur tehnologice, 
capabile să  conducă la înfăp­
tu irea obiectivelor ce revin le- 
gumiculturii. în tr-o  a ltă  ordine 
de idei, se cuvine m enţionat 
faptul că în judeţul Buzău la 
o serie de culturi de bază, cum 
a r  fi, de pildă, cartoful, supra­
feţele au fost considerabil ex­
tinse.

Am reţinu t o serie de aspec­
te  de sezon la ferm a nr. 1 din 
cadrul Asociaţiei de ferm e şi 
solarii Buzău, ferm ă coordo­
nată de inginerul Nlcolae Scar- 
lat. „Ferm a noastră, ne p re ­
ciza specialistul, este şi centru 
pentru producerea răsadului, 
a tît pentru  asociaţie, cît şi 
pentru alte unităţi. Producţia 
anului 1989 am declanşat-o 
încă din toamnă. Astfel, s-au 
pregătit amestecurile necesare 
pentru trei hectare de răsaduri, 
în ju r de 1800 m.c. Puteţi con­
semna că s-a sem ănat varza 
tim purie protejată pe 30 ha şi, 
de asemenea, tom atele tim purii 
pe 10 hectare, fiind în curs 
sem ănatul pentru celelalte cul­
tu ri tim purii protejate. Răsa­
durile au fost sem ănate în 600 
lădiţe, în tr-un spaţiu ce ocupă 
cam un sfert de seră, spaţiu 
protejat prin ecrane de folie, 
economisindu-se astfel impor­
tante cantităţi de combustibil. 
La această oră a răsărit varza 
precum şi o parte din tomate. 
Avem sarcina de a livra în ju r

H In cadrul turneului in ter­
naţional masculin de baschet ce 
se desfăşoară în aceste zile la
Varşovia, echipa României a în­
trecut cu scorul de 81—66
(43—34) formaţia sovietică Atle- 
tas Kaunas.

în tr-un  alt joc, selecţionata 
oraşului Moscova a dispus cu 
111—98 (53—45) de echipa Le- 
gia Varşovia.

B La Hong Kong au început 
Întrecerile „Turneului campio­
nilor“ la badminton, concurs ce 
reuneşte pe primii 16 clasaţi în 
„Marele Prem iu“.

Iată primele rezultate înre­
gistrate : lkuk Sugiarto (Indo­
nezia) — Tse Bun (Hong Kong) 
15—0, 15—3 ; Xiong Guobao
(R.P. Chineză) — Nick Yates 
(Anglia) 15—10, 17—15 ; Morten 
Frost (Danemarca) — Zhâng 
Qingvu (R.P. Chineză) 4—15 
*«—15, 15—8, Jens Nierhoff

de 5 milioane fire  de răsad 
pentru culturile tim purii. Pen­
tru  aceasta, cei 56 de lucrători 
ai fermei sínt prezenţi zilnic
la datorie“.

Ceea ce am constatat şi noi 
la faţa locului. în  sera nr. 2, 
sub coordonarea tehnicienilor 
Floarea Stanciu şi Niculina 
Haralambie, se acţiona la se­
m ănatul tomatelor. Să preci­
zăm că m ajoritatea legumicul­
torilor sínt tineri absolvenţi ai 
liceului agricol. în  sera nr. 1 
se recoltează, livrîndu-se deja 
pe piaţă, salata verde. La a- 
ceastă cultură, ferm a are un 
plan de livrare de 300 000 bu­
căţi pe care, după cum decurge 
ritm ul lucrărilor. îl va onora 
în  devans. Im ediat după recol­
tare  se trece la pregătirile ne­
cesare pentru răsadurile de to­
m ate şi ardei.

Acţiuni intense de sezon se 
desfăşoară şi în cadrul celor­
la lte  ferm e ale asociaţiei, la 
S cu rte ş tr şi Dîmbroca, precum  
şi în unităţile cooperatiste din 
bazinele legumicole Mărăcineni 
şi Săgeata. Pretutindeni legu­
micultorii sínt prezenţi la da­
torie, hotărîţi să-şi îndepli­
nească integral sarcinile ce le 
revin. Să mai notăm că în spri­
jinu l celor ce activează în le- 
gumicultură. S taţiunea de cer­
cetare şi producţie legumicolă 
Buzău a găzduit recent cursul 
„Cultura m ecanizată a legume­
lor In cîmp“, m anifestare la 
care au fost antrenaţi şefii de 
ferm ă şi care a avut ca prin­
cipal scop perfecţionarea pre­
gătirii profesionale. Au fost 
prezentate şi dezbătute proble­
me referitoare la tehnologiile de 
ultim ă oră, privind producerea 
răsadurilor culturilor de toma­
te, ardei,' vinete, bulboase, 
vărzoase, rădăcinoase, păstăioa- 
se, bame şi legume, verdeţuri. 
S-a acordat totodată atenţie 
organizării asolamentelor. con­
centrării şi specializării ferm e­
lor legumicole, acţiuni menite 
să conducă la sporirea poten­
ţialului productiv al păm întu- 
lui, lâ dezvoltarea de tip in­
tensiv a acestui sector, cores­
punzător exigenţelor impuse 
de înfăptuirea noii revoluţii 
agrare.

D. I. DINCA

(Danemarca) — Somol Kuka- 
semkij (Thailanda) 15—11, 
15—10.

■  Ziarul cubanez „Trabaja- 
dores“ a organizat o anchetă 
pentru desem narea celor mai 
buni sportivi din această ţară 
în ultimii 30 de ani. Pe primul 
loc. cu cite 1340 puncte, s-au 
situat boxerul Teofilo Steven­
son şi atletul Alberto Juanto- 
rena.

Considerat unul dintre cei 
mai buni pugilişti amatori din 
toate timpurile, Teofilo Steven­
son a fost de tre i ori campion 
olimpic (în 1972, 1976 şi 1980) şi 
triplu campion mondial al cate­
goriei supergrea, în timp ce 
Alberto Juantorena a cîştigat 
două medalii de aur la Jocu­
rile Olimpice de la Montreal, din 
1976, în probele de 400 m şi 
800 m.

Prestigioasă activitate, eminentă capacitate creatoare
(Urmare din pag. I)

chimiei în ţara  noastră, faptul 
că România poate aduce o im­
portantă contribuţie la dezvol­
tarea chimiei, în general, că 
ea constituie un partener deo­
sebit de util în cadrul unor 
colaborări ştiinţifice interna­
ţionale.

Spirit înnoitor, revoluţionar, 
tovarăşa academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu a 
reuşit să determ ine angajarea 
constantă a cercetării ştiinţifi­
ce, a ştiinţei în general, in 
soluţionarea celor mai îndrăz­
neţe şi mai actuale probleme 
de care să beneficieze deopo­
trivă economia noastră naţio­
nală si cunoaşterea ştiinţifică, 
in general. Tovarăşei Elena 
Ceauşescu ii datorăm, totoda­
tă, îmbinarea armonioasă, în 
raport cu cerinţele şi caracte­
risticile esenţiale ale perioadei 
istorice pe care o străbatem, a 
cercetării fundam entale cu 
cercetarea aplicativă, astfel in­
cit ştiinţa şi tehnica să-şi poa­
tă afirm a cu prom ptitudine 
valenţele binefăcătoare în ca­
litate de forţe principale sti­
m ulatoare ale progresului ge­
neral. O asemenea politică 
înaintată, clarvăzătoare poate 
asigura cu adevărat o per­
spectivă strălucită eforturilor 
deosebite pe care întregul 
nostru popor, strîns unit în ju ­
rul partidului, al secretarului 
său general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, le depune pentru 
construirea unui viitor mai 
bun, prosper şi fericit.

Prin grija partidului şi sta­
tului nostru, sub directa îndru­
m are şi coordonare a tovarăşei 
academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu. preşedintele 
Consiliului National al Ştiin­
ţei si Învăţăm întului. învăţă- 
m înlul românesc contemporan 
a devenit una din ctitoriile 
semnificative ale noii civiliza­
ţii socialiste pe care o edifi­
căm îndeosebi după Congresul

al IX -lea al partidului. S-a 
trecut, astfel, cu ferm itate la 
transpunerea in viaţă a unui 
program de transform are fun­
dam entală a societăţii noastre, 
m enit să conducă în tr-un  timp 
istoric scurt la înscrierea 
României pe orbita ţărilor cu 
o civilizaţie m aterială şi spi­
rituală  dezvoltată. Or, de rea­
lizarea măsurilor hotărîte pen­
tru  ridicarea nivelului general 
al învăţăm întului, pentru p re­
gătirea forţei de muncă, creş­
terea calificării şi organizarea 
reciclării oamenilor muncii din 
toate domeniile de activitate, 
depinde însăşi înfăptuirea 
Program ului partidului de fău­
rire a societăţii socialiste 
m ultilateral dezvoltate şi 
înaintare a României spre co­
munism. Învăţăm întului supe­
rior îi revine, în acest sens, 
asigurarea satisfacerii depline 
a necesităţilor de cadre pentru 
toate sectoarele activităţii eco- 
nomico-sociale.

în  m agistrala Expunere din 
28 noiembrie 1988 tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al partidului, preşedin­
tele României socialiste, a 
subliniat cu claritate că în 
prezent „trebuie să punem în 
centrul preocupărilor noastre 
intensificarea activităţii de 
cercetare, de ridicare a pregă­
tirii profesionale, tehnice, cul­
turale, de înarmare a oame­
nilor muncii, a  întregului 
popor cu un înalt nivel de cu­
noştinţe ştiinţifice, ideologice“. 
Obiectivul acestei concepţii 
înaintate, moderne despre 
locul şi rolul învăţăm întului 
în structura societăţii îl con­
stituie transform area ştiinţei 
şi culturii într-o puternică 
forţă capabilă să determ ine 
acţiunea unitară a poporului, 
în spirit revoluţionar, de asi­
gurare in cele mai bune con­
diţii a realizării obiectivelor 
sale şi o contribuţie sporită a 
poporului nostru la dezvolta­
rea generală a ştiinţei şi cu­
noaşterii universale.

Un rol de seamă, în această 
strategie complexă, ştiinţific 
fundam entată, a viitorului, a- 
parţine fără îndoială şi învă­
ţăm întului superior. Adresăm 
cele mai calde m ulţum iri şi în­
treaga noastră recunoştinţă 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, pen­
tru  îndrum area şi sprijinul 
perm anent pe care ni le-a  acor­
dat, pentru m inunatele condiţii 
de viaţă şi de muncă create 
tineretului nostru studios. în  
acest context, sîntem con­
ştienţi de faptul că trebuie să 
ne asumăm răspunderi sporite, 
avînd în vedere şi sarcinile ce 
ne revin ca urm are a hotări- 
rilor Plenarei din 28 noiembrie 
1988, pentru ridicarea continuă 
a nivelului întregii activităţi 
universitare, pentru m ultipli­
carea şi îm bunătăţirea calita­
tivă a valenţelor integrării în- 
văţăm întului cu cercetarea şi 
cu producţia, cu întreaga prac­
tică socială. Clarificările de 
inestimabilă valoare aduse în 
acest domeniu de tovarăşa 
academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu ne-au a ju tat 
în tr-un  mod hotărî tor să înţe­
legem mai bine sarcinile care 
ne revin, posibilităţile de care 
dispunem pentru a desfăşura 
o activitate eficientă, pusă 
nemijlocit în slu jba binelui 
colectivităţii, a progresului ge­
neral al naţiunii noastre.

Aşa cum sublinia secretarul 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, la Plenara 
din noiembrie „trăim  în­
tr-o  epocă de uriaşe cuceriri 
ale ştiinţei şi tehnicii in toate 
domeniile de activitate, ale 
cunoaşterii umane, în general. 
Trebuie să înţelegem bine că 
numai în m ăsura in care vo-n 
înarm a tineretul, oamenii 
muncii. întregul nostru popor 
cu aceste noi şi noi cuceriri 
ale ştiinţei şi cunoaşterii um a­
ne, vom ridica nivelul general 
de pregătire al constructorilor 
socialismului din ţara  noas­
tră“. O asem enea sarcină de

covirşltoare responsabilitate 
îşi asumă in prezent şi învă- 
ţăm întul nostru universitar, 
pregătind specialişti in do­
menii de im portanţă capitală.

Datorăm tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşei Elena 
Ceauşescu o tactică şi strategie 
în  domeniul învăţăm întului 
nostru de o inestimabilă va­
loare care a permis şcolii ro­
mâneşti să devină cu adevărat 
un factor hotăritor de educaţie 
prin muncă şl pentru muncă, 
un for — la nivelul întregii 
naţiuni — al educaţiei m ultila­
terale ştiinţifice, tehnice, cul­
turale şi ideologice, o forţă ge­
neratoare de profunde prefa­
ceri revoluţionare.

Puternica personalitate de 
om de ştiinţă şi om politic a 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu, sa­
vant de renum e mondial, alea­
sa preţuire de care se bucură 
opera sa ştiinţifică şi activita­
tea m ultilaterală constituie 
pentru  noi. toţi lucrătorii din 
domeniul ştiinţei, un motiv de 
înaltă mîndrie patriotică şi un 
imbold perm anent pentru per­
fecţionarea continuă a în­
tregii noastre activităţi. De 
activitatea consecvent revolu­
ţionară a tovarăşei Elena 
Ceauşescu se leagă istorice îm­
pliniri. din Epoca de au r pe 
care o trăieşte poporul nostru, 
în ştiinţă, cultură şi învăţă-^ 
mînt, ceea ce i-a adus recu­
noştinţa şi respectul întregului 
popor, care vede în rodnicele 
rezultate ale acestei activităţi, 
în preţuirea internaţională de 
care ea se bucură o chezăşie 
sigură a îm plinirii celor mai 
frumoase idealuri ale sale de 
pace şi de prosperitate. Iată 
de ce alături de întregul po­
por omagiem aniversarea zjlei 
de naştere a tovarăşei Elena 
Ceauşescu. adresindu-i cele 
mat fierbinţi urări de sănătate, 
putere de muncă, noi împliniri 
în nobila sa misiune de pro­
motor al ştiinţei şi culturii 
româneşti.

Vibrant omagiu de cuget şi simţire
(Urmare din pag. I)

respect şi înflăcărată adm ira­
ţie faţă da îndemnata contri­
buţie pe oare tovarăşa Elena . 
Ceauşescu, alături de strălu­
citul conducător al partidului 
şi statului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, şi-o aduce 
la elaborarea şi înfăptuirea 
politicii interne şi externe a 
ţării noastre, şi noi, tinerii 
României socialiste, exprimam 
din adîncul inimii un vibrant 
omagiu de suflet şi conştiinţă, 
dind glas admiraţiei neţărm u­
rite  pentru devotamentul sta­
tornic şi abnegaţia fierbinte 
cu care şi-a consacrat şi îşi 
consacră întreaga viaţă cau­
zei partidului comunist şi pa­
triei noastre socialiste. Sínt 
sentim ente de vie recunoş­
tinţă, de aleasă adm iraţie şi 
profundă gratitudine pentru 
m area eroină revoluţionară, 
care, în viitoarea bătăliilor de 
clasă din anii grei ai ilegali­
tăţii, m ereu alături de neîn­
fricatul m ilitant revoluţionar, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
dîrz şi tem erar organizator şi 
conducător al maselor, s-a a- 
fla t perm anent în primele 
rînduri ale acţiunilor iniţiate 
de partid, ale luptei împotriva 
exploatării capitaliste, fascis­
mului şi războiului, pentru o 
patrie liberă şi înfloritoare. 
Sentimentele de deosebit res­
pect şi aleasă stimă pentru 
întreaga activitate desfăşurată 
de tovarăşa Elena Ceauşescu, 
în  anii edificării noii orîn- 
duiri şi cu deosebire în epoca 
inaugurată de cel de-al IX - 
lea Congres al partidului, e- 
poca celor mai m ăreţe înfăp­
tu iri ale ponorului nostru, ale 
celor mai profunde transfor­
mări revoluţionare, epocă 
pur'.înd, prin vrerea unanimă 
-a întregii noastre naţiuni, nu­
mele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. se împletesc cu ho- 
tărîrea întregii generaţii ti­
nere de a participa cu toate 

-fo rţe le^  la am plul-proces de 
creştere susţinută a forţelor 
de producţie, de făurire a unei 
economii moderne, competi­
tive, de afirm are puternică a 
laturilor calitative, a fa c to ri- . 
lor in*ensivi de dezvoltare. Ca 
membru al Comitetului Po­
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ca prim viceprim -mirustru al 
guvernului şi preşedinte al

Consiliului Naţional al Ş tiin­
ţei şi Învăţăm întului, tova­
răşa Elena Ceauşescu îşi aduce 
o contriouţie de inescimaoilâ 
valoare la elaoorarea ş» 
transpunerea în viaţă a poli­
ticii partiduiui şi statului nos­
tru, îmoinînd în întreaga sa 
activitate, clarviziunea revo­
luţionară cu profunda grijă 
fa ţă  de om, înţelepciunea şi 
dragostea de adevăr, militînd 
neaoătut pentru creşterea ro­
lului femeii în opera de pro­
păşire a patriei, pentru adin- 
cirea continuă a democraţiei, 
pentru Statornicirea în viaţa 
societăţii româneşti a princi­
piilor eticii şi echităţii socia­
liste, pentru educarea tinere­
lo r generaţii ale patriei în spi­
ritu l muncii şi al creaţiei, al 
devotamentului, neţărm urit 
fa ţă  de partid, patrie şi po­
por, pentru o viaţă liberă în- 
tr-o  ţară  independentă, suve­
rană, bueurîndu-se de un bine­
m eritat prestigiu pe toate me­
ridianele lumii.

T ineretul ialomiţean, ase­
menea întregului nos ru  tine­
re t revoluţionar, este partici­
pant activ la m ăreaţa operă 
de făurire a societăţii socia­
liste şi beneficiar, totodată, ăl 
a tîto r şi atîtor transform ări 
înnoitoare care creează noi şi 
m inunate posibilităţi de m ani- 
f es are a energiilor sale crea­
toare, oferindu-i condiţii de 
participare activă la tot ceea 
ce se înfăptuieşte pentru
prosperitatea si progresul so­
cial al întregii noastre na­
ţiuni. Şi judeţul Ialomiţa este 
unul dintrg judeţele care ilus­
trează convingător politica
profund ştiinţifică a partidu­
lui, grija statornică a secreta­
rului său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pentru
dezvoltarea armonioasă a tu ­
tu ro r zonelor ţării, în vederea 
asigurării celor mai bune con­
diţii de muncă şi viaţă, de in­
stru ire şi afirm are a tu turor 
oamenilor muncii. în  anii con- 

-jd.rjicţipi socialiste, cu deose- 
bire după 1965. judeţul Ialo­
m iţa a cunoscut ritm uri tot 
mai accentuate de dezvoltare 
a industriei şi agriculturii, a 
întregii vieţi economico-so- 
ciale.

La' dezvoltarea economiei 
judetidui.. la înflorirea tuturor 
localităţilor o contribuţie e- 
senţială şi-au adus-o şi tine­

rii, care, datorită condiţiilor 
minunate create prin grija 
partidului şi statului, şi-au ri­
dicat tot mai m ult gradul de 
pregătire profesională şi po­
litică, capaci.atea de a analiza 
şi a hotărî cu competenţă în 
cele m ai complexe prooleme 
ale activităţii desfăşurate. A- 
lături de toţi ceilalţi oameni 
ai muncii din judeţul Ialomi­
ţa, sub conducerea organiza­
ţiilor, tinerii muncesc cu hăr­
nicie, dăruire şi abnegaţie 
pentru  îndeplinirea progra­
melor de dezvoltare in profil 
teritorial. Demnă de menţio­
nat este activitatea desfăşu­
ra  ă de cei aproape 20 000 de 
tineri din industria judeţului 
pentru dezvoltarea intensivă 
a unităţilor economice, pentru 
ridicarea nivelului tehnic şi 
calitativ al produselor, pen­
tru  reducerea consumurilor 
specifice şi valorificarea supe­
rioară a tu turor materiilor 
prime, m aterialelor, energiei 
şi combustibililor, pentru 
creşterea mai accentuată a 
productivităţii muncii, a ren­
tabilităţii şi eficienţei econo­
mice. Vorbind despre pre­
zenţa tinerilor în avanpostu­
rile creaţiei tehnicO-ştiinţi- 
fice, în acele sectoare ale eco­
nomiei judeţului unde se des­
făşoară o puternică competiţie 
tehnologică, relevăm rem ar­
cabilele atribute de ordin ca­
litativ  ce marchează realiză­
rile de creaţie şi im plem enta­
re a noului, a ş.iinţei şi pro­
gresului tehnic. Bine pregă­
tiţi profesional, cu elanul spe­
cific vîrstei, cu competenţă, 
pasiune şi vocaţie, tinerii în­
scriu în bilanţul activităţii de 
promovare a progresului şti­
inţific soluţii remarcabile. Iar 
pentru ei, noul, progresul teh­
nologic şi ştiinţific înseamnă 
faptă comunistă de promovare 
a noului în electronică, elec­
trotehnică, chimie, industrie 
uşoară şi alim entară, agricul­
tură, învăţămînt, cultură. De 
asemenea, avem un m are nu- 
m ăr de tineri mem bri în  con­
siliile oamenilor muncii, de­
putaţi în consiliile populare 
comunale şi orăşeneşti, pre­
cum şi în celelalte organisme 
ale democraţiei muncitoreşti 
revoluţionare. Ei se implică 
plenar, competent în afirm a­
rea şi aplicarea princioiilor 
autoconducerii şi autogospo-

dăririi unităţilor economice, 
contripuind la ridicarea efi­
cienţei întregii activităţi eco- 
nomico-sociale, la afirm area 
cu pregnanţă a democraţiei 
noastre revoluţionare.

A gricultura este un domeniu 
în care tinerii ialomiţeni, în 
calitate de specialişti şi m un­
citori cu înaltă calificare, îşi 
fac pe deplin sim ţită pre­
zenţa. Astfel, acţionînd prin 
formele şi metodele specifice 
organizaţiei noastre revolu­
ţionare, cei aproape 10 000 de 
utecişti din satele şi comunele 
judeţului au contribuit efec­
tiv la obţinerea unor rezul­
tate cît mai bune, prin  execu­
tarea la timp şi de cea mai 
bună calitate a tu turor lucră­
rilor, pentru  înfăptuirea o- 
biectivelor noii revoluţii în 
agricultură. In  toate domeni­
ile de activitate, in toate sec­
toarele economiei judeţului ti­
nerii ialomiţeni acţionează în 
spirit revoluţionar, urmînd 
neabă 'u t îndem nurile şi in­
dicaţiile secretarului general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, exemplul strălucit 
de muncă şi viaţă al preşedin­
telui ţării, pilda vie de dărui­
re şi abnegaţie a tovarăşei 
Elena Ceauşescu.

Dind expresie legitimei 
mîndrii patriotice pentru mă­
reţele ctitorii ale acestei epoci 
de glorie a istoriei româneşti 
— in industrie, în ştiinţă, în în- 
văţămîn . şi cultură — ctitorii 
ce vor sta m ărturie pentru 
impetuoasa forţă creatoare a 
poporului nostru, noi, tinerii 
din judeţul Ialomiţa, aseme­
nea tuturor tinerilor ţării, a- 
lături de întregul nostru po­
por, ne exprimăm cele mai a- 
lese sentim ente de dragoste şi 
recunoştinţă faţă de partid, 
faţă de secre'arul său general, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
faţă de tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

Sărbătorind această zi-sim- 
bol de ianuarie, ziua de naş­
tere  a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, sîntem încredin­
ţaţi că cel mai înalt omagiu 
pe care îl putem aduce este 
să ne consacrăm toate forţele, 
întreaga energie creatoare, în­
treaga putere de muncă pro­
gresului m ultilateral al pa­
triei, binelui şi prosperităţii 
poporului, construirii comu­
nismului în România.

0  armonioasă îmbinare
*

a patosului revoluţionar 
cu vocaţia muncii 

de creaţie ştiinţifică
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al concepţiei secretarului ge­
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, privind 
rolul ştiinţei şi învăţăm întului 
în  accelerarea dezvoltării eco­
nomiei naţionale. Acest proces 
de o im portanţă esenţială 
poartă am prenta definitorie a 
activităţii ştiinţifice şi organi­
zatorice a tovarăşei Elena 
Ceauşescu ; astfel, după mode­
lul Institu tu lu i Central de 
Chimie — care, prin  realiză­
rile sale excepţionale,' repre­
zintă unitatea-etalon a cerce­
tării şi învăţăm întului rom â­
nesc. un model de interdisci- 
p linaritate — a fost făurită  o 
bogată şi riguroasă reţea de 
institute centrale de cercetare 
şi de academii de profil, ade­
vărate consilii ştiinţifice ale 
ram urilor, autentice forum uri 
ale competentei şi energiei 
creatoare pe tărîm ul cerce­
tării ştiinţifice. înfăptuirea 
obiectivelor Congresului al 
X II-lea, care a pus în faţa 
ştiinţei naţionale nobila sar­
cină de a contribui la poten­
ţarea independentei tehnolo­
gice, în domeniul materiilor 
prim e şi energiei, a patriei, 
precum şi a obiectivelor Con­
gresului al X III-lea, care a 
hotărit trecerea la dezvoltarea 
intensivă a economiei naţio­
nale. s-a făcut si se face sub 
veghea neobosită a secretaru­
lui general al partidului, to­
varăşul Nicolae Ceauşescu, şi 
a em inentului om politic si de 
ştiinţă. tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

In calitate de preşedinte al 
Consiliului National al Ştiinţei 
şi învăţăm întului, tovarăşa 
Elena Ceauşescu a contribuit 
şi contribuie cu o inegalabilă 
consecventă la rezolvarea unor 
probleme de o im portanţă 
fundam entală pentru dezvolta­
rea economică şi socială a 
României socialiste în actuala 
etapă şi în perspectiva anilor 
2000. Astfel, sub conducerea 
sa clarvăzătoare. Consiliul 
elaborează şi pune în apli­
care — îm preună cu academii­
le de profil, cu institutele cen­
trale. cu m inisterele economi­
ce — im portante programe de 
am plificare a bazei de m aterii 
prim e m inerale şi energetice, 
de dezvoltare a sistemului e- 
nergetic. de sporire a produc­
tiv ităţii muncii şi calităţii 
produselor, de valorificare su­
perioară, în  spiritul maximei 
eficiente, a m ateriilor prime 
şi m aterialelor, de reducere a 
consum urilor m ateriale, de 
recuperare şi refolosire a tu ­
tu ro r resurselor m ateriale şi 
energetice, de creştere necon­
tenită a producţiei agricole, 
de raţionalizare a im porturi­
lor şi de creştere a exporturi­
lor, de perfecţionare continuă 
a structurilor învăţăm întului. 
de im plem entare in toate do­
meniile de activitate a celor 
m ai înaintate cuceriri ale 
cercetării contemporane, de 
ridicare a ştiinţei şi tehnicii 
rom âneşti la  cel mai înalt ni­
vel al ştiinţei şi tehnicii uni­
versale. „Noua cercetare în şti­
inţă şi tehnică cere — sublinia­
ză tovarăşa Elena Ceauşescu 
— din partea întregului per­
sonal de cercetare o atitudine 
fermă, curajoasă, o viziune 
profund angajată în practica 
economico-socială, înlăturarea 
cu ho tirire  a oricăror a titu ­
dini de rutină, promovarea 
unul inait sp irit revoluţionar 
în  gîndire şl acţiune, preocu­
pare susţinută pentru autoper- 
fecţionare, pentru ridicarea 
nivelului profesional şi poli­
tic, pentru cunoaşterea a tot 
ce este nou pe plan mondial. 
In  actualele condiţii trebuie 
să urm ărim  obţinerea unor 
schimbări cu adevărat radica­
le, revoluţionare, la dim ensiu­

nea marilor cuceriri ale cu­
noaşterii umane, ale puterni­
cului potenţial tehnico.ştiin- 
ţific de care dispunem“.

Rod al unei laborioase ac­
tiv ităţi de cercetare, al unei 
profunde vocaţii de analiză şi 
sinteză, im presionanta operă 
ştiinţifică a tovarăşei acade­
mician doctor inginer Elena 
Ceauşescu, a cărei bibliogra­
fie cuprinde zeci de lucrări, 
publicate in cele mai presti­
gioase edituri ale lumii, re­
prezintă o m agistrală contri­
buţie a ştiinţei rom âneşti la 
îmbogăţirea patrim oniului uni­
versal şi un model de gîndire 
novatoare. Subiecte de strin­
gentă actualitate, specifice 
cercetării şi ingineriei chimi­
ce. şi-au găsit în tovarăşa 
Elena Ceauşescu savantul sub­
til, care îmbină armonios im­
perativele cercetării aplicate 
cu im perativele cercetării ge­
nerale. Meritele ştiinţifice ale 
tovarăşei Elena Ceauşescu au 
prim it cele "mai înalte recu­
noaşteri şi omagii pe toate 
meridianele globului prin ale­
gerea ca membru şi mem bru 
de onoare de către numeroase 
instituţii ştiinţifice de presti­
giu, prin conferirea unor înal­
te titluri ştiinţifice de către 
numeroase foruri de speciali­
tate, academii şi universităţi 
din întreaga lume.

în  acelaşi timp, volumul 
„Ştiinta si progresul socie­
tăţii“ evidenţiază, ca o coor­
donată de seamă a concepţiei 
tovarăşei Elena Ceausescu. 
ldeea de mare forţă politică şi 
morală că ştiinţa poate de­
veni un im portant factor de 
promovare a valorilor, cu un 
rol uriaş în soluţionarea pro­
blemelor ce confruntă astăzi 
omenirea, probleme ale dez­
voltării, ale energiei şi m ate­
riilor prime, ale alim entaţiei, 
sănătăţii, apărării mediului 
înconjurător, ridicării calităţii 
vieţii, salvgardării păcii. în  
calitate de preşedinte al Co­
mitetului naţional rom ân „Oa­
menii de ştiinţă si pacea“, to­
varăşa Elena Ceauşescu m ili­
tează neobosit în direcţia spo­
ririi aportului oamenilor de 
ştiinţă din patria noastră in 
lupta pentru colaborare in tre 
naţiuni, pentru dezarm are şi 
pace. pentru destindere, secu­
rita te  şi cooperare, pentru
făurirea unei lumi în care
toate naţiunile să se poată 
dezvolta liber, în care viaţa să 
decurgă normal. „Ca oameni 
de ştiinţă şi cercetători, — 
subliniază tovarăşa Elena
Ceauşescu — avem m area
răspundere şi datorie să ne 
amplificăm eforturile, a lă tu ri 
de popoarele noastre, susţi- 
nînd larg mişcările pentru  
pace ce se desfăşoară în în­
treaga lume, pentru oprirea 
cursei Înarmărilor, a am pla­
sării rachetelor nucleare in 
Europa, pentru făurirea unei 
lumi a păcii şi colaborării, 
fă ră  arme şi fără războaie“.

Nobil m esaj al gîndirii po­
litice şi ştiinţifice rom âneşti, 
adresat tu turor oamenilor 
muncii din patria noastră, oa­
menilor de ştiinţă şi luptă­
torilor pentru pace din în­
treaga lume, volumul „Ştiinţa 
şi progresul societăţii" încu­
nunează opera de gînditor po­
litic şi de savant angajat in 
cea mai fierbinte problem ati­
că a contem poraneităţii a to­
varăşei Elena Ceauşescu, m i­
litant de frun te  al partidului 
şi statului, nume indisolubil 
legat de afirm area plenară a 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice in 
România socialistă, de înflo­
rirea m ultilaterală a învăţă- 
mîntului şi culturii naţionale 
în epoca pe care o numim din 
adîncul inimii „Epoca Nicolae 
Ceauşescu“, simbol peren al 
geniului ştiinţific românesc, 
al luptei pentru pace a po­
porului nostru.

A moderniza continuu, a per­
fecţiona, a înnoi au devenit ja ­
loanele muncii în orice domeniu 
de activitate, pornind nu doar 
de la premise, ci de la certitu­
dinea că aceasta este calea cea 
mai sigură pentru îm bunătăţirea 
calităţii, pentru asimilarea şi 
extinderea tehnologiilor de vîrf, 
pentru reducerea costurilor şi 
creşterea randam entelor. în  
consens cu aceste exigenţe, 
participarea tinerilor din in­
dustrie la  îndeplinirea sarcini­
lor planului de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei, la ac­
tivitatea de cercetare ştiinţi­
fică, dezvoltare tehnologică şi 
introducere a progresului teh­
nic, devine criteriu esenţial în 
aprecierea rezultatelor obţi­
nute de organele şi organiza­
ţiile U.T.C. în activitatea de 
educare prin muncă şi pentru 
muncă a tinerei generaţii. Co­
nectarea perm anentă la exigen­
tele noului este şi trebuie să 
fie atributul m ajor al tinereţii 
şi de acest fapt m-âm convins 
ori de cite ori am in trat în u- 
niversul muncii şi creaţiei ti­
nerilor din oricare punct cardi­
nal al ţării.

în treprinderea de Utilaj Greu 
— unitate recent apărută pe 
harta economică a municipiu­
lui Craiova a devenit în scürt 
timp una din cele mai impor­
tante unităţi producătoare de 
utilaj greu din ţară. Dotată cu 
maşini, u tilaje şi instalaţii mo­
derne, întreprinderea produce 
şi execută în afară de maşini- 
unelte grele u tilaje tehnologice 
pentru siderurgie, metalurgie, 
celuloză, hîrtie, industria lem­
nului, precum şi construcţii

mecano-sudate, reductoare grele 
complete şi produse similare 
pentru metalurgie, nave, in­
dustria chimică a cimentului, 
energetică. Enumerarea tu turor 
maşinilor şi utilajelor execu­
tate  la I.U.G. nu este întîm plâ- 
toare, ci are scopul de a evi­
denţia efortul depus de oame­
nii muncii aici, pentru a rea­
liza o asemenea diversitate de 
produse. Avind o pondere în­
semnată, tinerii s-au integrat 
firesc, efortului colectiv de au- 
todepăşire, probînd, cu argu­
mentele faptei, forţa creatoare 
a tinerei generaţii. Din dialogul 
pu rta t cu secretarul comitetului

tăţii maşinilor unelte, de eli­
minarea • risipei de energie şi 
m aterii prime, colectivul de 
oameni ai muncii din atelierul 
Mecano-Energetic 1, condus de 
tînărul inginer Ştefan Galben, 
şi-a propus să modernizeze ma­
şinile tip AFP 180. Prin acţiu­
nile de modernizare la acest tip 
de maşini s-a simplificat sche­
ma hidraulică, realizîndu-se în 
mod corespunzător fiabilitatea 
maşinii. Pe linia introducerii în 
circuitul tehnologic a celor mai 
noi cuceriri ale tehnicii pot fi 
am intite realizările privind 
proiectarea asistată pe calcula­
tor, precum şi omologarea

despărţi cercetarea de aplicaţia 
tehnologică.

în  „lupta“ pentrul acel a tît 
de necesar salt calitativ se a- 
firm ă şi tinerii de la în tre­
prinderea Metalurgică Bacău. 
Notez cîteva repere care pot 
crea o imagine de ansamblu a 
ceea ce înseamnă creaţie teh- 
nico-ştiinţifică la I.M. Bacău : 
în fondul bibliotecii tehnice se 
află peste 5 000 de descrieri de 
invenţii ; programul de moder­
nizare al întreprinderii a însu­
mat, în anul ce abia s-a în­
cheiat, 72 de măsuri, iar cele 21 
de propuneri de inovaţii şi in­
venţii au creat cadrul competi­
tiv necesar trecerii la o nouă 
calitate a muncii. Dincolo de 
aceste cifre se află realizările 
concrete ale tinerilor, ce pro­

ducţia : montarea şi darea in 
exploatare a centralelor de pre­
lucrare comandă program, prin 
efortul inginerului Dan Chira 
şi al electronistului Cornel 
Hîrţescu ; folosirea nisipului 
de zirconiu în prepararea a- 
mestecului de formare, ac­
ţiune concepută şi finalizată de 
inginerul Sergiu Stanciu j do­
zarea răşinii fenolice în ames­
tecurile de miez, inovator in­
giner Lucian Butiuc ; propune­
rea de inovaţie a inginerului 
Ştefan Berbece : Sistem auto­
m at de protecţie şi comandă 
pentru benzile subterane.

Aceeaşi preocupare pentru 
valorificarea inteligenţei şi 
creativităţii tinerilor şi convin­
gerea ferm ă că activitatea de 
creaţie şi inovaţie reprezintă un

LA CONFLUENTA DINTRE CREATIVITATE Şl PRODUCŢIE
organizaţiei U.T.C., Dum itru 
Boangher, am selectat citeva 
din preocupările şi realizările 
tinerilor în domeniul creaţiei 
tehnico-ştiinţifice, în scopul 
modernizării procesului tehno­
logic. al creşterii calităţii pro­
duselor. Astfel, Ja propunerea 
tinerilor din Secţia mecano-su- 
dură este în curs de execuţie 
proiectul de modernizare a m a­
şinilor de tăiat automat, de rea­
lizarea căruia depinde creşte­
rea randam entului şi calităţii 
muncii în această secţie. Preo-, 
cupat perm anent de reducerea 
la maxim a im porturilor, de 
creşterea substanţială a pro­
ductivităţii muncii şi a fiabili-

strungului autom at m ultiax, 
maşină complexă şi de precizie 
ridicată, realizări ce se dato­
rează preocupărilor pentru pro­
movarea noului ale unor tineri 
specialişti precum : Ion Călin, 
Carmen Petre, Dorel Băluţă, 
Laurenţiu Iordache şi Nicolae 
Dinescu. Cele cîteva coordo­
nate ale activităţii de ' creaţie 
tehnico-ştiinţifică pe care le-am 
urm ărit atestă că la I.U.G. 
Craiova cercetarea proprie se 
afirm ă ca o forţă direct pro­
ductivă şi că, una din realită­
ţile de necontestat ale ştiinţei 
şi tehnologiei contemporane 
este im posibilitatea de a mai

bează calitatea deosebită a 
muncii lor. In secţia Turnăto­
rie, Gelu Suşulete, secretarul 
organizaţiei U.T.C., îmi vor­
beşte cu satisfacţie despre una 
din acţiunile de modernizare la 
care au participat tinerii din 
secţia lui : înlocuirea vechilor 
hidroteste cu relee de dozare 
în timp a apei în conţinutul a- 
mestecului, ceea ce a dus la 
creşterea calităţii amestecului 
de formare. Din dialogul cu 
Narcisa Cîrligeanu, secretar 
adjunct cu probleme de propa­
gandă al organizaţiei U.T.C., 
am reţinut şi alte realizări ale 
uteciştilor, izvorîte din impac­
tul spiritului creator cu pro-

factor productiv esenţial am 
intîlnit-o şi la în treprinderea 
Textilă „Dunăreană“ din muni­
cipiul Giurgiu. „M ărturie a e- 
fortului depus pentru moderni­
zarea perm anentă a întreprin­
derii stau numeroasele îmbu­
nătăţiri aduse maşinilor, pre­
cum şi creşterea capacităţii de 
producţie“, îmi spunea Lina 
Plop, secretara comitetului o r­
ganizaţiei U.T.C. Anajizind mo­
dul în care îşi desfăşoară acti­
vitatea comisia de creaţie teh­
nico-ştiinţifică am constatat că 
modalităţile diverse pe care a- 
ceasta le promovează perm it a- 
firm area unor tineri compe­
tenţi, talentaţi, conştienţi de ro­

lul im portant al activităţii de 
concepţie pentru bunul mers al 
producţiei. Este demnă de reţi­
nu t reuşita tinărului inginer 
Ion Muscalu, care a conceput şi 
introdus în practică un redre­
sor comandabil pentru alim en­
tarea motoarelor de curent con­
tinuu, ceea ce a perm is reali­
zarea unor im portante economii 
de energie electrică. Opţiunea 
pentru nou, pentru calitate şi 
eficienţă a m arcat şi activitatea 
inginerilor Florian Nicolae, 
care introducînd variaţia tu ­
raţiei motoarelor de curent 
continuu din circuitul de exci­
taţie a eliminat im portul de re­
zistenţe AEG, folosind in fluxul 
tehnologic numai piese de exe­
cuţie indigenă ; Constantin Ma­
nea, autorul unei platform e- 
lift pentru descărcarea autove­
hiculelor cu marfă, prin folosi­
rea căruia se realizează im por­
tante economii de timp şi efort 
fizic ; Cornel Delicostea, pro­
punătorul şi realizatorul unui 
tem porizator universal aplicat 
la descărcarea scamei de la ma­
şinile de scămoşat.

Dincolo de consecinţele pracr 
tice ale aplicării noilor tehno­
logii în producţie există un as­
pect ce trebuie cu necesitate 
subliniat : caracterul noilor teh­
nologii determină schimbări de 
esenţă în caracterul muncii ca 
şi în gradul de implicare nem ij­
locită a acestuia in procesul 
productiv propriu-zis. Astfel, 
se ajunge la eliminarea munci­
lor necalificate, activităţilor ru ­
tiniere, care presupun eforturi 
fizice mari, munca devenind 
mai creativă, mai apropiată de 
valorificarea m aximă a poten­
ţialului productiv.

LUMINIŢA ROŞCA
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D I S T I N S  R E P R E Z E N T A N T  A L  S T I IN .Ţ E I  R O M Â N E Ş T I
LARG CUNOSCUTĂ Şî PREŢUITĂ ÎN LUME PENTRU CONTRIBUŢIILE DE EXCEPŢIONALĂ ÎNSEMNĂTATE TEORETICĂ SI PRACTICĂ PE CARE LE ADUCE LA DEZVOLTAREA CHIMIEI MODERNE A 
INDUSTRIILOR PE CARE ACEASTĂ STIINTÄ LE FUNDAMENTEAZĂ, OPERA ŞTIINŢIFICĂ A TOVARĂŞE! ACADEMICIAN DOCTOR INGINER ELENA CEAUŞESCU VEDE LUMINA TIPARULUI ÎN TOT 
MAI MULTE ŢĂRI -  EXPRESIE A INTERESULÚI STATORNIC FAŢĂ DE PERSONALITATEA SI EXEMPLARA ACTIVITATE A CELUI MAI PRESTIGIOS REPREZENTANT AL STIINTEI ROMÂNEŞTI, CONDUCĂTOR Şl

COORDONATOR Al ÎNTREGULUI EFORT CREATOR CF fsF DESFĂŞOARĂ ÎN TARA NOASTRĂ PE TĂRÎMUI STIINTEI ÎNVĂTĂMÎNTUI UI SI O II  TI IDM

La Varşovia a apărut lucrarea academicianului
doctor i n g i n e r ELEN

„Polimerizarea stereospecifică  
a izoprenului“

VARŞOVIA 6 (Agerpres). — 
Interesul viu m anifestat peste 
hotare faţă de opera tovarăşei 
academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu s-a m ateria­
lizat în Polonia prin apariţia, 
la prestigioasa Gasă editoria­
lă „Panstvvowe Wydawnictwo 
Naukowe“ a Academiei de 
Ştiinţe a Republicii Populare 
Polone, a volumului „Polime­
rizarea stereospecifică a izo-' 
prenului“, lucrare de referinţă 
a eminentului savant român, 
larg cunoscută pe plan in ter­
naţional prin traducerile rea­
lizate pînă in prezent in lim ­
bile greacă. * nisă, engleză, 
olandeză, italiană, japoneză, 
spaniolă, chineză, coreeană, 
turcă, germană.

Tipărită în excelente con­
diţii grafice, lucrarea se con­
stituie în tr-un  cald omagiu, 
expresie a sentim entelor de 
aleasă stim ă şi preţuire, adus 
in capitala Poloniei celui mai 
prestigios, reprezentant al şti­
inţei româneşti.

In prezentarea făcută volu­
mului. care se deschide cu 
portretul tovarăşei Elena 
Ceauşescu, editura relevă : 
Academician doctor inginer 
Elena Ceausescu, preşedintele 
Consiliului Naţional al Ştiinţei 
şi Invăţăm întului din Republi­
ca Socialistă România, a adus 
o contribuţie prodigioasă la 
dezvoltarea ştiinţei şi indus­
triei. rom âneşti. Distinsul om 
de ştiinţă este specialist în 
cercetarea fundam entală şi 
aplicativă din domeniul chi­
miei polim erilor şi elastom eri- 
lor — cercetările sale punînd 
bazele dezvoltării industriei 
cauciucului sintetic în Româ­
nie.

Membru al Academiei Repu­
blicii Socialiste România, Elena 
Ceauşescu îm bină activitatea 
ştiinţifică cu exercitarea unor 
im portante funcţii de răspun­
dere pe linie de stat.

în  volumul „Polim erizarea 
stereospecifică a izoprenului“, 
se relevă în continuare, auto­
rul prezintă problemele şti­
inţifice fundam entale legate da 
sinteza şi caracterizarea aces­
tui im portant produs al chi­
miei şi tehnologiei elastom e- 
rilor.

In p refaţa la  ediţia polone­
ză, prof. dr. Stanislaw  Pasyn- 
kiewicz, m em bru al Academiei 
Poloneze de Ş tiin t-'. subliniară:

Volumul academicianului 
Elena Ceauşescu, prezentat ci­
titorului polonez, abordea­
ză problemele ştiinţifice 
fundam entale legate de pro­
cesul polim erizării stereospe- 
cifice a izoprenului. In afara 
am plelor inform aţii ştiinţifice, 
de m are im portanţă pentru ci­
titor, cu privire la polimeriza­
rea stereospecifică, a definiţi­
ilor de bază şi exem plificări­
lor, volumul prezintă în 
profunzime problemele legate 
de catalizatorii polimerizării, 
mecanismul form ării polimeri­
lor cu stereoregularitale şi ci­
netica procesului. Datele şti­
inţifice cuprinse în această 
parte a lucrării, prezentate cu 
rem arcabilă concizie şi clari­
tate, oferă cititorului o bază 
tem einică pentru înţelegerea 
procesului chimic, de o com­
plexitate deosebită, pe care îl 
constituie polim erizarea ste­
reospecifică a izoprenului. Prin 
bogăţia sa, m aterialul prezen­
ta t stim ulează şi sprijină citi­
torii de specialitate in iniţie­
rea de cercetări proprii în a- 
cest domeniu.

Autorul consacră cea de-a 
doua parte a cărţii probleme­
lor din sfera cercetării aplica­
tive, descriind în detaliu ex­
perienţele privind sinteza 

’cis-1, 4-poIiizoprenului, atît 
şjib aspect tehnologic, cit şi e- 
conomic.

Pe lingă tema polimerizării 
izoprenului. cu grad de purita­
te de peste 99 la sută, autorul 
tratează şi rezultatele cercetă­
rilor întreprinse pentru poli­
merizarea fracţiei izopren-izo- 
oentan cu coftţinut de circa 25 
la sută izopren. Obţinută prin 
deshidratarea- izopentanului, 
fracţia poate fi utilizată la 
sinteza cis-1. 4-po'iizoprenului, 
eliminîndu-se necesitatea se­
parării şi purificării acestuia. 
Ni se prezintă astfel o va­
loroasă realizare originală a 
autorului — realizare căreia

a reunit numeroase personali­
tă ţi ale vieţii ştiinţifice, profe­
sori şi cercetători, reprezen­
tanţi ai Secţiei de ştiinţe a 
C.C. al P.M.U.P., ai M inisteru­
lui Afacerilor Externe, ai Mi­
nisterului Industriei, oameni de 
cultură, reprezentanţi ai pre­
sei centrale şi de specialitate.

în  cuvîntul de deschidere 
rostit cu acest prilej, dr. Rafal 
Lakowski, directorul Editurii 
Ştiinţifice, după ce si-a expri­
m at satisfacţia faţă de apariţia 
în Polonia a volumului ..Poli­
merizarea stereospecifică a izo-

i-au  fost consacrate num eroa­
se brevete de invenţie.

Tema comolexă şi tot mai 
actuală a polimerizării ştereo- 
specifice a izoprenului prin 
utilizarea de catalizatori orga- 
nometalici — eviden^nză prof. 
dr. Stanislaw Pasynkiewicz — 
a beneficiat, în lucrarea aca­
demicianului doctor inginer 
Elena Ceauşescu, de o prezen­
tare cuprinzătoare, clară, ori­
entată spre cele mai relevante 
aspecte concrete ale chimiei şi 
tehnologiei procesului, o tra ­
tare ce ţine seama de întreaga 
literatură  a domeniului, în te- 
meindu-se, totodată, pe pro­
priile cercetări ale autorului. 
Ilustrarea datelor experim en­
tale prin grafice şi tabele îm­
preună cu concluziile, şi gene­
ralizările form ulate conferă 
cărţii o deosebită expresivitate, 
o înaltă ţinută ştiinţifică.

Sínt convins că această lu­
crare se va bucura de un deo­
sebit interes din partea spe­
cialiştilor, a celor mai largi 
cercuri de chimişti polonezi, 
angajaţi în cercetări pe tărî- 
rriul chimiei compuşilor orga- 
nometalici, al catalizei şi ma­
terialelor polimerice — se re­
levă în încheierea prefeţei.

★
Prezentarea oficială a volu­

mului a avut loc la  Varşovia şi

prenului“, a spus : Lucrarea
reprezintă un evenim ent edi­
torial de excepţie în cronica 
relaţiilor tehnico-ştiinţificc şi 
culturale, stabilite în tre Po­
lonia şi România, raporturi 
stim ulate în .ultim ii ani de o 
rodnică, prietenească conlucra­
re la cei mai inait nivel. Prin 
interm ediul lucrării de fată, 
specialiştii din Republica 
Populară Polonă au posibili­
tatea să cunoască una din cele 
mai reprezentative opere şti­
inţifice rom âneşti realizate de 
un savant profund ded'cat 
progresului m aterial şi spiri­
tual al tării sale.

în  continuare, omul de şti­
inţă polonez a spus : Calea de 
dezvoltare a României so­
cialiste de azi este indestruc­
tibil legată de- personalitatea 
tovarăşei Elena Ceauşescu.

Academician doctor inginer 
Elena Ceausescu şi-a adus o 
contribuţie esenţială la inten­
sificarea continuă a cercetări­
lor româneşti în domeniul chi­
miei, la orientarea lor moder­
nă. în coricordantă cu obiecti­
vele majore ale revoluţiei teh- 
nico-ştiinţifice contemporane 
şi în strinsă legătură cu direc­
ţiile de dezvoltare economico- 
socială a României socialiste.

Academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu a contribuit

plenar la organizarea activită­
ţii de cercetare ştiinţifică în 
România, la dezvoltarea teh­
nologică şi introducerea pro­
gresului tehnic, s-a specializat 
în cercetările fundam entale 
din domeniul chimiei, avînd 
contribuţii rem arcabile în in­
dustria polimerilor şi elasto- 
merilor.

Azi, într-o  m are măsură, da- •; 
torită activităţii Institutului \ 
Central de Chimie din Bucu- j 
reşti, pe care îl conduce ! 
academicianul doctor inginer ; 
Elena Ceauşescu, dezvoltarea ] 
industriei chimice rom âneşti i 
se bazează in proporţie de 95 j 
la sută pe cercetări şi pe o ] 
tehnologie românească proprii, i 
Ce înseamnă aceasta înţeleg i 
bine cei care cunosc im por­
tanţa chimiei în economia lu­
mii contemporane.

Activitatea politică, socială 
şi ştiinţifică" a autorului aces­
tei lucrări ne este bine cu­
noscută.

Avem onoarea de a vă pre­
zenta o lucrare de m are va­
loare ştiinţifică pe tem a izo­
prenului, elem ent de im por­
tantă covîrşitoare pentru in­
dustria chimică organică, lu­
crare care a fost, tradusă in 
numeroase limbi.

în  încheiere subliniez 1 că. 
alături de cartea pe care o 
prezentăm  azi. academician 
dbetor inginer . Elena
Ceauşescu este autorul a nu­
meroase alte lucrări si articole 
de o im portantă covîrşitoare 
pentru ştiinţele chimice.

Prof. dr. Stanislaw Pasyn­
kiewicz. membru al Acade­
miei Poloneze de Ştiinţe, a 
subliniat, in cuvîntul său. că 
a avut satisfacţia să cunoască 
de mai multă yrem e lucrarea 
tovarăşei academician doctor 
inginer Elena Ceauşescu din 
versiunile publicate în cita 
limbi.

Am scris cu plăcere prefaţa 
la această monografie, lucrare 
de largă referinţă în literatura 
şti'n tifică (ie specialitate — a 
a ră ta t vorbitorul. Fiind apro­
piată de domeniul preocupă­
rilor mele ştiinţifice şi prac­
tice, lucrarea pi-a im presionat 
prin modul în care tratează 
problemele teoretice, in strin­
să corelare cu aplicabilitatea 
industrială. Este un volum dc 
referinţă, ca va avea. fără în­
doială. o largă răsPîndire a t't 
în rîndul oamenilor de st’.'n- 
ţă. al cercetătorilor, doctoran- 
zi!o-, studenţilor, rit si al cc’or 
care lucrează nerePTocit în in­
dustria chimică. Salut apariţia 
în limba polonă n cărţii ca oe 
un im portant evenim ent sti- 
intifio şi editorial — a decla­
ra t în încheiere prof dr. 
Pasynkiewicz.

Din partea Prezid’ului A- 
cademiei Po’oneze de Stiirrie 
s-n exprim at satiafscMa fată 
de apariţia acestei lucrări r,\ 
au fost adresate tovarăşei 
academician doctor inginer 
E 'enn Ceausescu cele mai 
cordiale felicitări si u-ări de 
sănătate, de noi succese în ac­
tivitatea ne care o des^ăso^ră.

Salutînd apariţia lucrării, 
vicepreşedintele Comitetului 
pentru S ti’ntă si Tehnică, 
Marele Bocucki. a spus : Vo­
lum ul pe care îl avem în fată 
trebuie să constituie un sim­
bol şi un imbold pentru dez­
voltarea în continuare a ra­
porturilor polono-române în 
domeniile ştiinţific si editorial. 
Să acţionăm Dentru intensifi­
carea si lărgirea schimburilor 
între cercetătorii români si 
polonezi, în tre institutele şti­
inţifice. academii, şcoli su­
perioare.

La festivitate a luat. de a- 
semenea, cuvîntul ambasado­
ru l României la Varşovia, Ion 
Teşu.

La Helsinki a apărut luc
doctor inginer ELENA CEAUŞESCU

„Progrese în  ch im ia ş i tehnologia
polim erilor“

HELSINKI 6 (Agerpres). — 
în  capitala Finlandei a apărut 
lucrarea „Progrese în chimia 
şi tehnologia polimerilor“, cei 
de-al patrulea volum din m a­
gistrala serie monografică şi 
de sinteză consacrată de emi­
nentul savant român polimeri­
lor şi elastomerilor — m ate­
riale de primă însemnătate ale 
industriilor moderne. Noua 
lucrare a apărut în Editura 
finlandeză „Otava“, presti­
gioasă casă editorială cu o 
existenţă aproape centenară, 
a cărei impresionantă oroduc- 
ţie de, carte îşi exercită influ­
enţa culturală. în toate ţările 
nordice, precum şi în Marea 
Britanie şi Republica Federală 
Germania. A părută in condiţii 
grafice deosebite, traducerea în 
limba finlandeză a lucrării a 
fost asigurată de un grup da 
cercetători finlandezi da spe­
cialitate. sub coordonarea pro­
fesorului Veikko Komppá, 
doctor în  ştiinţe chimice, di­
rector al Departam entului de 
Chimie al Institutului de Cer­
cetări Tehnica al Finlandei.

în  scrisoarea- omagială de 
prezentare a volumului, adre­
sată tovarăşei academician 
doctor - inginer Elena 
Ceausescu, reputatul specialist 
finlandez arată : „în  semn da 
omagiu pentru personalitatea 
şi activitatea dumneavoastră 
ştiinţifică, vă rog să-mi perm i­
teţi să vă prezint lucrarea 
„Progrese în chimia şi tehno­
logia polimerilor“, tradusă si 
publicată în limbă finlandeză..

M-am bucurat de marea 
onoare de a coordona personal 
activitatea de traducere a lu ­
crării si de a s"rie prefaţa ia 
ed 'ţia  finlandeză a acesteia.

In calitate de c'iimisL am 
avut deosebita plăcere de a 
constata înaltul nivel al cer­
cetărilor efectuate de dumnea­
voastră în tr-un domeniu şti­
inţific de excepţională com­
plexitate cum este cet al poli­
merilor. în sneslal cu referire 
la catal’zatorii soeoif'ri. s>-te- 
zei . acestor produse. îngădui­
ţi-m i că am erica, de aseme­
nea. că cercetările rh’mn^a- 
voastră în dome-,:u' pel im - 
le- oo’ieonde-'sati si ra o r if -  
rati au fest de c-a mal m ere 
immor1---te si ip u n -te  pb-t-u  
dezvoltarea industriei româ-
n r i i .

Nutresc conving-reg re  np- 
H '.re -n  în limbo finiend-^ă a 
acestei valoroase lucrări va 
contribui la eonsni’darca pres­
tigiului. amplu recunoscut, al 
IosUtutuIúi Central de Chimie 
şi al ConsiTului său Ştiinţific, 
caro îşi desfăşoară activitatea 
sub prodigioasa dumneavoas­
tră  îndrumare. Cartea, care 
reprezintă un nou şi însemnat 
aport la dezvoltarea chimiei, 
va contribui totodată la întă­
rirea colaborării ştiinţifice şi 
culturale dintre România şi 
Finlanda.

Mult stim ată doamnă Elena 
Ceauşescu, vă rog să-mi per­
m iteţi să folosesc prilejul 
aniversării zilei dumneavoas­
tră  de naştere pentru a vă ura 
noi şi tot mai m ari succese în 
activitatea multilaterală, de 
m are răspundere pe care o 
desfăşuraţi şi să vă exprim, 
în acelaşi timp, înalta consi- 
deraţiune pe care v-o port“.

Prezentînd cartea publicului 
finlandez prof. Veikko Komp­
pá arată în prefaţă :

„Autorul acestei cărţi, doctor 
inginer Elena Ceauşescu, este 
membru al Academiei Româ­

niei, preşedinte al Consiliului 
Naţional al Ştiinţei şi învăţă- 
mîntului, prim viceprim -m i- 
nistru  ai Guvernului Repu­
blicii Socialiste România.

Monögrafia prezintă cerce­
tările efectuate în cadrul In­
stitutului Central de Chimie 
din Bucureşti în perioada 
1983—1986, sub conducerea au­
torului. Această lucrare ştiin­
ţifică de amploare apare pen­
tru  prim a dată în limba fin­
landeză. Lucrările anterioare 
ale autorului au fost deja tra ­
duse . în numeroase ţări.

academicianului doctor ingi­
ner Elena Ceauşescu, în ca­
drul Institutului Central de 
Chimie au fost elaborate nu­
meroase tehnologii originale, 
care au fost brevetate a tît în 
România, cit şi în alte ţări.

Cercetările ştiinţifice şi teh­
nologice efectuate sub condu­
cerea sa au asigurat baza unor 
im portante unităţi de produc­
ţie ale industriei chimice ro­
mâneşti.

Din punct de vedere ştiin­
ţific, rezultatele studiilor p re­
zentate în această lucrare re­

în  âctivitatea de cercetare 
şi elaborare a lucrării, colec­
tivul da cercetători şi alti 
specialişti, form at şi condus 
de academician doctor inginer 
Elena Ceauşescu, a desfăşurat 
o prodigioasă activitate ştiin­
ţifică, cooperînd în acelaşi 
timp cu corcs‘ători si institute 
sim ilare din alte ţări.

Monografia tratează. în prin­
cipal. polimerizarea stereospe­
cifică a ’zoprenu’ui ş i " buta­
d iene! elasiomerii sintetiii. 
răşinile hidrocarbonate şi 
trans-polipentenam erii, con- 
stituindu-se astfel in tr-un re ­
marcabil compendiu asupra 
chimiei româneşti si. cu dea- 
sebire, al cercetărilor privind 
chimia polimeri'or.

Academician doctor inginer 
Elena Ceausescu este o perso­
nalitate proeminentă a vieţii 
politice şi ştiinţifice din 
România, ce se bucură de o 
amplă recunoaştere si preţuire 
pe plan internaţional. Distin­
sul savant este membru ac­
tiv. mem bru de onoare şi 
Doctor Honoris Causa a nu­
meroase academii, universităţi 
şi societăţi ştiinţifice din Eu­
ropa, America de Nord, Ame­
rica Latină, Asia şi Africa.

Sub directa îndrum are a

prezintă realizări de vîrf in 
chimia polimerilor. S tudierea 
volumului oferă o bună im a­
gine asupra perform antelor 
cercetării rom âneşti în acest 
domeniu.

A pariţia în limba finlan­
deză a lucrării academicianu­
lui doctor inginer Elena 
Ceauşescu răspunde viului in­
teres m anifestat de „cercetă­
torii de profil din tara noas­
tră, oferind. în acelaşi timp, 
noi si stimula mare persoec- 
tive colaborării pe tărîm ul sti_1 
inţei şi tehnologiei dintre Fin­
landa şi România“.

Ceremonia lansării oficiale 
a volumului „Progrese în chi­
mia şi tehnologia polimerilor“ 
a avut loc la Helsinki. La a- 
dunarea festivă au participat 
prof. Lauri Lindgren. prorec­
tor al Universităţii din Turku, 
preşedintele Asociaţiei de 
Prietenie Finlanda — Româ­
nia, prof. Eero Avela, de la 
Institutul de Cercetări Tehni­
ce al Finlandei, prof. J. Johan 
Lindberg, de la Facultatea de 
Chimie a Polimerilor a  Uni­
versităţii din Helsinki. Esko 
Takkunen, secretar executiv 
al Asociaţiei pentru Promova­
rea Cooperării Economice cu 
România, prof. Veikko Komp­

pá, director al Departam entu­
lui de Chimie al Institutului 
de Cercetări Tehnice al F in­
landei.

în  cuvîntările rostite au fost 
evidenţiate ampla si m ultila­
terala activitate pe tărîm ul 
ştiinţei a tovarăşei academi­
cian doctor inginer Elena 
Ceauşescu, contribuţia sa de 
seamă la dezvoltarea chimiei, 
la soluţionarea unor probleme 
Ştiinţifice si economice de
m are actualitate.

S-a subliniat că studiile în ­
treprinse de em inentul savant 
român au o m are valoare a tît 
din punctul de vedere al şti­
inţelor fundam entale cit şi ăl 
aplicaţiilor tehnologice, p re­
ocuparea pentru armonizarea 
acestor aspecte constituind o 
trăsătură  distinctivă, exem ­
plară, a muncii ştiinţifice des­
făşurate de tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

S-a evidenţiat că. paralel cu 
activitatea ştiinţifică, tovarăşa 
Elena Ceauşescu susţine o 
amplă activitate politică şi so­
cială în calitate de membru al 
Comitetului Politic ExecutiV 
al Comitetului- Central al 
Partidului Comunist Român şi 
prim  viceprim -m inistru al gu­
vernului. S-a pus în- lumină 
contribuţia sa de seamă Ia e- 
laborarea si înfăptuirea poli­
ticii _ interne şi externe a 
României, la realizarea tu ­
turor programelor de dezvol­
tare  economico-socială. la dez­
voltarea stiintei, învătăm întu- 
lui şi culturii.

Vorbitorii au relevat pre­
stigioasa participare a tovară­
şei Elena Ceauşescu la activi­
tatea ştiinţifică şi politică in­
ternaţională. S-a arătat că e- 
mineritul om de ştiinţă român 
a adresat, în repetate rînduri. 
de la tribuna unor foruri na­
ţionale şi internationale, vi­
brante ápéluri la unirea tu ­
turor forţelor păcii — in rîn - 
dui cărora oamenii de ştiinţă 
ocupă un loc im portant — 
pentru trium ful unui nou mod 
de abordare a gravelor pro­
bleme ce confruntă omenirea, 
a m arilor teme ale dezar­
mării, securităţii, cooperării 
dintre naţiuni, dezvoltării si 
păcii.

S-a exprim at convingerea 
că oamenii de ştiinţă finlan­
dezi, specialiştii în domeniul 
chimiei si tehnologiei poli­
merilor vor găsi şi preţui în 
opera distinsului savant ro­
m ân un preţios m aterial de 
studiu şi de aplicaţii practice, 
precum şi un fericit prilej de 
cunoaştere a progreselor chi­
miei. ale ştiinţei româneşti in 
general.

Vorbitorii au subliniat că 
publicarea in Finlanda a va­
loroasei lucrări reprezintă o 
contribuţie de seamă la apro­
pierea popoarelor român si 
finlandez, la mai buna cu­
noaştere reciprocă, la întă­
rirea  prieteniei şi colaborării 
d in tre cele două ţări, a con­
lucrării lor în soluţionarea 
problemelor internationale.

La festivitate au fost p re­
zenţi conducători de instituţii 
publice si ştiinţifice, pre­
şedinţi ai unor mari firm e in­
dustriale şi comerciale, cer­
cetători si cadre universitare, 
reprezentanţi ai mijloacelor 
de in form are 'în  masă, un nu­
meros public.

A fost de fată ambasadorul 
României in Finlanda. Corne­
lia Teodorescu.

aasaasraraBsraEi'

Acţiuni şi luări de poziţie 
în favoarea dezarmării şi păcii
ROMA 6 (Agerpres). — La 

Roma, în faţa clădirii Consiliu­
lui de Miniştri, a avut loc o ma­
nifestaţie antirăzboinică, parti­
cipanţii protestîpd îm potriva in­
tenţiei guvernului de a primi pe 
teritoriul ţării cele 72 de avioa­
ne americane de tipul F-16, care 
in urm ătorii trei ani vor părăsi 
baza Torrejon din Spania. De­
m onstranţii au  cerut, totodată, 
autorităţilor să întreprindă paşi 
concreţi pe calea dezarm ării şi 
securităţii, pentru în tărirea cli­
m atului de destindere şi coope­
rare, informează agenţia T.A.S.S.

ADDIS ABEBA 6 (Agerpres). 
— O slăbire a încordării inter­
naţionale şi trecerea de la .cursa 
înarm ărilor la dezarm are pot 
crea condiţii favorabile pentru 
înfăptuirea obiectivelor şi sarci­
nilor care stau în faţa Organiza­
ţiei Naţiunilor Unite pentru Edu­
caţie, Ştiinţă şi Cultură 
(UNESCO), a declarat directo­
ru l general al organizaţiei, Fe­
derico Mayor Zaragoza, aflat în 
vizită la Addis Abeba. Luînd 
cuvîntul la o reuniune a repre­
zentanţilor unor organizaţii in­
ternaţionale, el a ară ta t că su­
mele cheltuite în scopuri m ili­
tare pot fi utilizate pentru obiec­
tive ale dezvoltării.

Sarcina principală a UNESCO, 
a spus el, este de a crea un spi­

rit de pace şi umanitate. Iată de 
ce organizaţia se pronunţă im-, 
potriva oricărei forme de discri­
m inare şi, în primul rînd, îm po-. 
triva apartheidului.

TOKIO 6 (Agerpres). — Auto­
rităţile  oraşului Hiroshima au 
adoptat hotărîrea construirii 
unui simbolic „Turn al păcii“, 
care va măsura peste, 600 de 
metri. Lucrările vor începe în 
cursul anului 1989. iar finaliza­
rea este prevăzută pentru anul 
2000. Viitoarea construcţie va 
deveni parte integrantă a com­
plexului memorial dedicat vic­
timelor bombardamentului ato-

ANTANANARIVE 6 (Ager­
pres). — Intr-o cuvîntare rosti­
tă la Antananarive, preşedinte­
le Republicii Democratice 
Madagascar, Didier Ratsiraka, 
s-a pronunţat pentru convoca­
rea în 1990 sau 1991 a confe­
rinţei internaţionale in proble­
ma transform ării Oceanului In ­
dian în zonă a păcii, liberă de 
arm a nucleară. Referindu-se la 
situaţia din Orientul Mijlociu, 
preşedintele malgas s-a pro­
nunţat pentru convocarea con­
ferinţei internaţionale în aceas­
tă problemă.

La Naţiunile Unite

Întrunirea Consiliului de Securitate 
pentru a examina situaţia creată 

ca urmare a incidentului din Mediterana
NAŢIUNILE UNITE 6 (Ager­

pres). — Consiliul de Securita­
te al O.N.U. s-a întrunit ia ce­
rerea Jam ahiriei Arabe Libiene, 
pentru a examina situaţia crea­
tă ca urm are a  doboririi deasu­
pra Mării Mediterane a două 
avioane libiene de către avioane 
militare a!e S.U.A.

Ambasadorul libian la N aţiu­
nile Unite a subliniat. în cadrul 
dezbaterilor, că Statele Unite 
aplică de mai m ulţi ani o poli­
tică agresivă faţă de ţara sa, 
deplasînd 13 nave militare în 
zonă şi desfăşurînd manevre 
provocatoare în apropierea 
coastei libiene. Jam ahiria Li- 
biană, a spus el, a fost Victima 
unor campanii de dezinformare, 
ameninţări, provocări şi acte de 
agresiune indirectă şi directă 
din partea S.U.A. Vorbitorul 
s-a pronunţat pentru retragerea

O R I E N T U L  M I J L O C I U

flotei americane din M editera- 
na, a cărei prezenţă constituie 
principalul factor destabilizator 
şi de conflict, şi a cerut Con­
siliului de Securitate să adopte 
măsurile necesare pentru a 
pune capăt unor astfel da acte 
şi a preveni repetarea lor.

Reprezentanţii Bahreinului, 
Burkinei Faso, Ligii Arabe. Tu­
nisiei, Siriei, Cubei au condam­
nat acţiunea S.U.A. şi au expri­
m at solidaritatea cu Jam ahiria 
Libiană.

Reprezentantul Statelor Unite 
a reafirm at punctul de vedere 
că avioanele americane ar fi 
fost „în legitimă apărare“ şi că 
ele efectuau „operaţiuni de ru ­
tină deasupra apelor internaţio­
nale“.

Dezbaterile Consiliului de 
Securitate al O.N.U. continuă.

BEIRUT 6 (Agerpres). — In­
stabilitatea şi situaţia încordată 
din sudul Libanului se datoresc 
prezenţei în zonă a trupelor de 
ocupaţie ale Israelului. Potrivit 
unei statistici difuzate la Beirut, 
în timpul anului 1988 în aşa-nu- 
m ita „zonă de securitate“, insti­
tuită ilegal de ocupanţi, trupele 
israeliene, îm preună cu „Arma­
ta Libanului de Sud“ — creaţie 
a Israelului — au declanşat 730 
de atacuri. în  cursul ciocnirilor 
din zonă şi-au pierdut viaţa 187

«  MINISTRUL AFACERI­
LOR EXTERNE AL R.P. CHI­
NEZE, Qian Qichen, şi-a înche­
iat vizita oficială efectuată 
timp de trei zile în Iugoslavia, 
plecînd spre Paris.

în  ultima zi a vizitei — rela­
tează agenţia Taniug — minis­
trul chinez a fost primit de 
preşedintele Prezidiului C.C. al 
Ü.C.I., Stipe Şuvar, cu care a 
avut o convorbire cu privire la 
activitatea partidelor din cele 
două ţări, la posibilităţile de co­
operare dintre ele.

ţ* LA PARIS s-a anunţat că 
principalele două partide de o- 
poziţie — Adunarea pentru Re­
publică şi Uniunea pentru De­
mocraţia Franceză — vor pre­
zenta liste comune de candidaţi 
în 220 de oraşe cu peste 30 000 
de locuitori, în viitoarele alegeri 
municipale ce vor avea loc în 
Franţa, în luna martie, transm i­
te agenţia E.F.E.

•  AUTORITĂŢILE britanice 
au decis întărirea m ăsurilor de 
securitate la toate aeroporturile

Congresul Partidului Comunist German
Mesajul de salut al reprezentantului P.C.R.

de persoane, între care 140 de 
luptători din rezistenţă.

AMMAN 6 (Agerpres). — La 
Amman a avut loc o primă 
rundă de convorbiri între rege­
le Hussein al Iordaniei şi pre­
şedintele Comitetului Executiv 
al Organizaţiei pentru Elibera­
rea Palestinei, Yasser Arafat, 
aflat în vizită în capitala iorda­
niană. în  cadrul discuţiilor au 
fost exam inate ultim ele evoluţii 
ale problemei palestiniene.

BONN 6 (Agerpres) — în  o- 
raşul Frankfurt pe Main au 
început lucrările celui de-al IX- 
lea Congres ai Partidului Co- . 
m unist German. în  prima zi a 
congresului, preşedintele P.C.G., 
H erbert Mies, a prezentat ra­
portul de activitate, 

în  numele Partidului Comu­
nist Român, al secretarului său 
general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, delegaţiilor la con­
gres, tuturor comuniştilor din 
Republica Federală Germania, 
le-a fost adresat un cald salut 
tovărăşesc, îm preună cu mesa­
ju l de prietenie şi de solidari­
ta te  al comuniştilor români, de 
către reprezentantul partidului 
nostru la lucrări, Nicolae Mi- 
halache, membru al C.C. al 
P.C.R. în  mesaj sínt exprim ate

din ţară. In cadrul unei reu­
niuni extraordinare a Comitetu­
lui Naţional pentru Securitatea 
Aeriană, s-a hotărît sporirea 
controalelor bagajelor, de toate 
categoriile, ale echipajelor şi 
pasagerilor. în tr-o  primă etapă, 
aceste măsuri vor fi aplicate la 
principalele linii aeriene ale 
S.U.A. care operează în Marea 
Britanie.

O POTRIVIT cifrelor publica* 
te de Comisia Economică şi So­
cială pentru Asia şi Pacific

cordiale felicitări cu prilejul 
celei de-a 70-a aniversări a Par­
tidului Comunist din Germa­
nia. Se dă o înaltă apreciere 
activităţii pe care o desfăşoară 
comuniştii vest-germ ani, sub 
conducerea P.C.G., pentru apă­
rarea şi promovarea intereselor 
fundam entale de bunăstare şi 
dreptate socială ale oamenilor 
muncii, pentru pace şi progres. 
Totodată, este exprim ată con­
vingerea că bunele relaţii de 
prietenie şi de solidaritate mi­
litantă existente intre Partidul 
Comunist Român şi Partidul 
Comunist German vor cunoaşte 
o dezvoltare continuă în viitor, 
In interesul ţărilor noastre, al 
cauzei păcii, socialismului şi 
cooperării internationale.

(E.S.C.A.P.) a O.N.U., o serie de 
ţări în curs de dezvoltare din 
regiunea Asia-Pacific au înregis­
tra t rate mai m ari de creştere 
economică în 1988. Statistica 
E.S.C.A.P. indică o rată  de creş­
tere  medie de 8 la sută anul tre­
cut, faţă de 7,1 la sută în 1987. 
Rata de creştere a economiei 
mondiale în 1988 se estimează 
că a fost de 3,8 la sută, iar cea 
a  ţărilor industrializate de 3,9 la 
sută.
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